

Sobre ferrocarriles

EL BLOQUEO DE SANTANDER

Por Enrique D. Madrazo

Con mucha premeditación y alevosía persigue Bilbao a Santander. No se ha visto una ingratitude semejante. Santander la da toda su riqueza, que es mucha y de primer orden, puesto que la sirve los platos más deliciosos. Los lactiños y las carnes, base de la alimentación del hombre, se los ofrece la Montaña de Santander a manos llenas. En tal sentido, la prodigalidad montañesa es inmensa; y ahita, rebosa a cuanto la mano de obra multiplica la industria del hierro. Nunca fué caballero de dama tan bien servido.

A pesar de esta indispensable y magnífica cooperación de Santander a Bilbao, éste le paga con la muy fea moneda de la ingratitude. En vez de ayudarla, al amparo de la solidaridad que debe reinar en las relaciones humanas, se complace en hacerla imposible la vida. ¿De qué manera? Esto es lo más grave: aislandola, bloqueándola de tal suerte, que su aparato circulatorio no consiga traer ni llevar, lo que precisa su nutrición. Que perezca de hambre y de sed, como último sacrificio de plaza sitiada. Con la no construcción del proyecto Arango-Escudero que se acaba de presentar y la construcción de Alar a Santander, el bloqueo resulta completo y definitivo. El rencor puede estar satisfecho. Estos son los propósitos de Bilbao respecto

La carrera de los armamentos

FRANCIA VA A LANZAR UN BUQUE DE GUERRA QUE ES UNA MARAVILLA

PARIS.—Los trabajos para terminar el barco de guerra francés de 26.500 toneladas, el "Dunkerque", considerado como una maravilla mundial, prosiguen con gran rapidez, esperándose que la ceremonia oficial de su botadura se celebre en Brest a primeros de Octubre.

La aparición de este barco, al que Alemania ha decidido contestar con la construcción de dos navíos semejantes en tonelaje en su programa de construcciones navales de 1935, marca una gran revolución en la construcción de barcos de guerra, lo mismo que supuso otra gran innovación en construcciones navales los barcos de guerra de bolsillo de Alemania dentro de la categoría de barcos de 10.000 toneladas, tonelaje máximo autorizado a Alemania por los tratados. El "Dunkerque", lo mismo que el "Strasbourg", su barco hermano, que también está en construcción, constituyen el orgullo de los técnicos navales franceses.

También es significativo el que la aparición de estos dos barcos franceses señala el principio de una verdadera carrera de construcciones navales después de la guerra, puesto que Alemania se apresura a completar los dos barcos con que proyecta contestar a Francia. Además, la botadura del "Dunkerque" deja libre el astillero para que Francia dé el próximo paso en su carrera naval, es decir, colocar la quilla de un barco de 35.000 toneladas, que se construirá en contestación a los dos barcos de esta clase de Italia.

TAMBIEN LOS ESTADOS UNIDOS SE PREPARAN

WASHINGTON.—El programa de construcciones navales para 1936-1937 comprende 12 contratorpederos y seis submarinos.

Una vez construidas estas nuevas unidades, la flota norteamericana será todavía inferior en 24 contratorpederos y 12 submarinos al tonelaje autorizado por el Tratado de Washington.

Maniobras militares en Asturias

CONCENTRACION DE FUERZAS

MIERES.—Unos 2.700 soldados se han concentrado en Mieres con motivo de los próximos ejercicios de tiro real que, presididos por el ministro de la Guerra, se realizarán el día 21.

La cuarta bandera del Tercio y dos batallones del regimiento de Milán, número 3, con su Plana Mayor, han acudido de Oviedo. Un batallón del regimiento de Toledo, número 35, ha llegado de Sama. Las tropas pasaron la noche acampadas en el Parque de la Villa y en la Casa del Pueblo.

Hoy saldrán a realizar prácticas preparatorias de las maniobras próximas a los montes de Pola de Lena, juntamente con el batallón del regimiento de Flandes, número 8, aquí destacado.

En quinta página, ANUNCIOS DE ESPECTACULOS

Ayer en el Congreso

El voluntariado en el Ejército, el Código de Justicia Militar, la jubilación de los notarios y otros asuntos

El voluntariado en el Ejército

A las cuatro y veinticinco, abre la sesión el señor Alba. Aprobada el acta de la sesión anterior, y leído el despacho ordinario, se entra en el orden del día.

Se pone a discusión un dictamen de la Comisión de Guerra, sobre proyecto de ley de voluntariado en el Ejército.

Se lee una enmienda del señor Alonso Rodríguez de Unión Republicana, pero como este señor no está en el salón, se considera esta retirada y queda aprobado el dictamen.

Recompensas

Sin discusión, es aprobado un dictamen de la comisión de Guerra, sobre el proyecto de ley concediendo al capitán de Intendencia don Angel Baldrich y García Valdivia, la cruz de primera clase del Mérito militar.

El Código de Justicia Militar

Se pone a discusión después, un dictamen de la comisión de Guerra sobre el proyecto de ley armonizando los preceptos del Código de Justicia Militar, con las modificaciones introducidas en él por los decretos de 11 de Mayo y 2 de Junio de 1931.

El señor Reig, consume un turno de totalidad.

Considera el proyecto de evidente transcendencia.

El sistema tradicional de justicia militar en España, consistía en que todo el poder estaba concentrado en la jurisdicción militar. El señor Azaña cambió el sistema, y creyendo daba así un proyecto de naturaleza más técnica, concentró ese poder en los auditores de Guerra.

El actual ministro no plantea en su reforma el problema a fondo, tal como se hace preciso para abordar esta cuestión; solamente busca la línea de menor resistencia.

No se crea en la reforma el Cuerpo de fedratos militares, que es preciso, ni se llega a la rapidez en el procedimiento.

Considera que al mando militar se le deben dar las condiciones jurisdiccionales y gubernativas necesarias.

Se muestra partidario de la necesidad de crear unos instructores judiciales del Ejército, como ocurre en Francia y de la creación de un Cuerpo de la Magistratura militar.

También cree, con referencia a los Consejos de guerra, que debían ser presididos por un funcionario del Cuerpo Jurídico militar, de mayor categoría que los vocales que debían ir en calidad de jurados.

Analiza la constitución de la Sala sexta del Tribunal Supremo, y dice que debía ser aumentada con dos vocales generales, con voz y voto, pues hace falta una representación de los militares puros.

Cree, por último, que este proyecto, que califica de tímido, no remediará nada de la justicia militar en España.

El señor González López consume otro turno de totalidad.

Defiende la reforma realizada por el señor Azaña en materia de justicia militar.

El ministro de la Guerra, en una interrupción, manifiesta que no sería posible atender a los deseos manifestados por el orador.

Continúa el señor González López y dice que se está discutiendo un proyecto de ley que marca una orientación jurídica a la Sala sexta del Tribunal Supremo, orientación que el orador califica de peligrosa. Continúa combatiendo el dictamen y pide que pase éste a la Comisión de Justicia.

El señor Rodríguez de Viguera contesta, por la Comisión, a los oradores que han intervenido en el debate.

Hace historia de las disposiciones dictadas en materia de justicia militar por el señor Azaña, y con respecto al dictamen manifiesta que se ha recogido en él todo lo útil de las disposiciones anteriores. Cita ejemplos acerca de las modificaciones que ahora se introducen, para demostrar cómo se subsanan errores y deficiencias demostradas a través de la práctica.

El señor Reig rectifica. Insiste en que este es el momento de hacer una reforma a fondo, que no se ha hecho.

El ministro de la Guerra: —Esa reforma vendrá en su día; pero ahora lo que hemos de resolver es terminar con las deficiencias, que creo quedan subsanadas en este proyecto de ley.

El señor Reig termina su discurso de rectificación con una comparación de lo legislado en otras naciones acerca de justicia militar y la legislación española.

También rectifica el señor González López, que insiste en la necesidad de reformar la Sala sexta del Tribunal Supremo.

Después de breves palabras del señor Rodríguez de Viguera, termina la discusión de totalidad y se pasa a la ley articulada, aceptándose algunas enmiendas y un voto particular, quedando aprobado el proyecto.

La jubilación de los notarios

Se discute después el proyecto de Justicia sobre jubilación forzosa por edad de los notarios.

El conde de Vellellano consume un turno en contra de la totalidad. Propone la adición de un artículo consignando que esta ley no comenzará a regir hasta dentro de uno o dos años.

Le contesta el ministro de Justicia, rechazando la propuesta, porque desvirtuaría la ley.

Terminada la totalidad, se discute el articulado.

El señor Azpeitia defiende una enmienda al artículo primero.

El señor Martínez Moya le contesta en nombre de la Comisión, manifestando que él era partidario de que se estableciera un límite en la edad en el mencionado proyecto, pero ante el peligro que le advirtieron sus compañeros de que desapareciera la institución de Previsión que tienen establecida los notarios, accedió a fijar la edad de la jubilación en 75 años.

El señor Hidalgo, radical, pregunta las razones por que habiéndose fijado en el proyecto la edad de la jubilación en 72 años, aparezca luego en 65.

Le contesta el señor Casanueva. Continúa la presentación y retirada de enmiendas y queda el proyecto pendiente de aprobación definitiva.

El señor Casanueva, desde la tribuna de secretarías, lee un proyecto de ley.

La reforma de los Jurados mixtos

Continúa la discusión de la reforma de los Jurados mixtos.

Se votan algunas enmiendas que quedaron pendientes en la sesión anterior, y son rechazadas por 144 contra 9.

Se lee nuevamente redactada la base tercera.

El señor Alvarez Valdés consume un turno en contra de la totalidad. Elogia la actuación de los Tribunales industriales y se refiere al informe de la Cámara de Comercio, en que se elogia a este organismo y se censura a los Jurados mixtos.

El señor Martínez Moya consume otro turno en contra. Tampoco es partidario de la supresión de los Tribunales industriales.

El señor González Labandera consume otro turno.

Se aprueba la base tercera y se discute la cuarta.

El señor Marial defiende una enmienda afirmando que en los conflictos entre patronos y obreros se debe solicitar el informe del Consejo ordenador de la economía.

Después de rechazarse varias enmiendas, se aprueba la base cuarta y se discute la quinta.

El señor González Labandera cree que los nombramientos de presidentes de los Jurados mixtos quedan entregados al arbitrio ministerial.

Le contesta el señor Salmón, diciendo que los nombramientos quedan regulados por todo género de garantías.

El señor Velayos defiende la actuación de los Jurados mixtos del trabajo rural, suprimidos por la ley de Arrendamientos rústicos.

El señor Alba pregunta si queda aprobada la base quinta.

El señor Barcia hace manifestaciones referentes a los Jurados mixtos de Ferrocarriles.

Le contesta el señor Salmón y se aprueba la base quinta.

Se lee una base adicional propuesta por don Dimas Madariaga, solicitando que la representación obrera sea proporcional con objeto de que estén representadas todas las organizaciones obreras.

Se rechaza la enmienda, quedando el proyecto para aprobación definitiva.

La supresión de los desahucios

Se lee una proposición no de ley pidiendo la supresión de los desahucios mientras no se halle en vigor la ley de Arrendamientos.

La defiende el señor Irazusta, nacionalista vasco.

Le contesta el señor Jiménez Fernández, diciéndole que la mayoría de los desahucios están fuera de la ley.

El señor Alvarez Mendizabal cita algunos casos referentes a la provincia de Cuenca.

El señor Velayos dice que ha visto con agrado la proposición que le ha dado ocasión para llegar a la tranquilidad de las gentes, que hasta hoy estaban faltas de ella.

Cree que la mayoría de estos avisos no tienen la significación de desahucios, siendo la alarma excesiva.

Los desahucios caprichosos serán evitados por todos los medios.

En la Cámara se producen constantes incidentes, que corta la presidencia.

El señor Velayos anuncia que en el nuevo reglamento que se está redactando se deja a los colonos escoger los frutos, pero lo que no puede hacerse es modificar la ley.

Se vota nominalmente la proposición del señor Irazusta, no siendo válida la votación por falta de número.

Se levanta la sesión a las diez de la noche.

ESTAMPAS DEL CINE



Una escena del film simbólico de Frank Borzage HOMBRES DEL MANANA, que distribuye CIFESA

Excursión escolar de las anejas a la Normal

Conforme nos habían anunciado nuestros maestros, a las seis y media de la mañana de ayer, y algunos bastante antes, nos halláramos los ochenta niños designados a la puerta de la graduada de la calle de San Pablo.

Nos despedimos de nuestros familiares y partimos en dos magníficos coches. Los itinerarios de que muchos íbamos provistos así como las explicaciones de los maestros nos dieron a conocer fácilmente los lugares más importantes por donde pasáramos.

Dejamos la carretera de Madrid en la Venta de Guinara y llegamos a la granja Ventosilla, a cuya entrada se estaba un buen rebaño de hermosas vacas.

Lo primero que vimos fué un magnífico palacio señorial, en el que vive el ingeniero agrónomo don Ramón Olalquiaga, encargado de la finca, y pasa algunas temporadas el propietario don Joaquín Velasco, ingeniero de Minas.

Nos recibieron amablemente y enseguida empezaron a enseñarnos las muchas e interesantes cosas que en esta granja (de 3.000 Has. de superficie), se pueden admirar.

Primeramente los limpiísimos establos de las vacas lecheras (unas 180), tan bien preparados y con tantos detalles que pensamos en tantas viviendas de personas que no los tienen: luz, ventilación, limpieza, ordeno, etc.

Después vimos los establos de los toros y de los terneros, gustándonos mucho estos últimos, pues los había tan pequeños y bonitos que parecían corderillos.

Como en el pabellón en que preparan las leches condensadas, en polvo, etcétera, no podíamos entrar todos, tuvimos que conformarnos con que la visitaran nuestros maestros para que luego nos lo explicaran.

Más tarde vimos la sección de gallinas, de las que tienen hasta unas diez mil, de tres razas: Leghorn, Wyandottes y Rhode-Island.

Tras de admirar un gran número de hermosos gallos, vimos las magníficas incubadoras (una capaz para 16.000 huevos), cebadoras, ponedores, etc.

De allí pasamos a las cuadras de las mulas de labor (28 pares) y luego a la pocilga de los cerdos, en donde vimos algunos hermosos ejemplares. Luego nos explicaron el funcionamiento de algunas máquinas, tales como el arado púlsico, la segadora, la cosechadora, etcétera, y después de ver el taller, la carpintería y el "garage", nos despedimos del amable guía para ir a la ermita de Nuestra Señora de las Viñas, en cuyos hermosos alrededores habíamos de dar un buen tiempo a nuestras meriendas, y pasar las horas más calurosas del día.

Visitamos la ermita y la patrona de los arandinos y regresamos a Aranda, en donde íbamos a admirar la hermosísima fachada y el coro de su iglesia. Recorrimos las plazas y calles más importantes, contemplamos el Duero, el nuevo Teatro, la estatua y monumento a don Diego Arias de Miranda, y nuevamente al coche, ahora todo por la carretera de Madrid.

Al llegar a Lerma nos detenemos a visitar esta simpática población. Atravesando una puerta cuyos dos robustos muros nos recuerdan los de nuestro Burgos, y por la empinada calle Mayor llegamos a la Plaza, para ver el palacio de los Duques de Lerma, y junto a él uno de los seis conventos que el duque-cardenal, don Francisco de Rojas Sandoval, mandase edificar.

Desde el "Mirador de Lerma" contemplamos unos paisajes encantadores.

Deseando ver la Colegiata, el señor párroco atentamente nos explica lo más importante que la misma contiene: la maravillosa estatua orante del arzobispo de Sevilla, don Cristóbal de Sandoval, tío del duque; un altar churriguresco y su sagrario, una mesa traída de Florencia, unos cuadros, y una pila bautismal del siglo XI.

Entre risas y cantos llegamos a Burgos a las nueve de la noche, tras de haber pasado un día feliz, por lo que deseamos que se repitan estas excursiones, quedando agradecidos tanto a nuestros maestros como a la "Asociación de amigos de la Escuela", que ha contribuido a pagar parte de los gastos.

Burgos 10 de Julio de 1935.—Niñas y niños excursionistas.

Ecos de sociedad

El ingeniero jefe de Industria de la provincia de Burgos, don Agustín Chavarrí Zuazo nos participa que ha tomado posesión del cargo, en el cual se nos ofrece oficial y particularmente.

Agradecemos esta atención y a ella correspondemos con el mayor gusto.

Instrucción Pública

ASOCIACION DE MAESTROS NACIONALES DE BURGOS

Se recuerda a los asociados, tanto a la de partido como a la de provincia, que las reuniones de estas Asociaciones tendrán lugar respectivamente, los días 14 y 16 del corriente mes, a las once de la mañana, en la Escuela de niños de la calle del General Sanz Pastor, a las que se invita a todos los asociados que espera la Junta asistan en crecido número, ya que en ellas han de tratarse asuntos altamente beneficiosos para la clase.

Burgos 12 de Julio de 1935.—El presidente, Raimundo Balcabao.

Una suscripción

Recalcado en la oficina de la Guardia municipal para la vida e hijos del guardia fue fué Faustino Gutiérrez:

Don Bonifacio Izquierdo, 5 pesetas; don Juan José Fernández, 5. Total, 10.

Continúa abierta la suscripción.

Reparación de carreteras

La «Caçeta», anuncia que hasta el 5 de Agosto, se admitirán proposiciones para optar a la subasta de las obras de reparación con riegos superficial asfáltico, de los kilómetros 89 al 97 de la carretera de Burgos a Logroño, con un presupuesto de 51.232.50 pesetas, debiendo terminar las obras en el plazo de cuatro meses, y a las de los kilómetros 81 al 87 de la carretera de Burgos a Logroño, con un presupuesto de 50.161 pesetas y el mismo plazo de terminación.

Para la impresión de este Diario empleamos tipos LENCINA

Edición de las ocho de la noche

DEPORTES

Burgos hace 30 años

Fútbol

Buena jornada la del domingo

Como siempre en Burgos, la temporada veraniega en lo que a fútbol se refiere, tendrá tanta importancia en encuentros futbolísticos, y aun más si se quiere, que aquella otra en que las luchas oficiales de la Federación Nacional se desenvuelven.

Como principio de dicha temporada, el domingo tendremos una buena jornada deportiva, jornada doble, ya que por mañana y tarde se practicará el bello deporte inglés en Laserna.

Por la mañana, se inaugurará el torneo campeonato infantil con tan o acierto organizado por la Sociedad Burgalesa F. C., y para cuyo torneo se han inscrito «onces» que prometen dar mucho juego y por la tarde, a la hora de costumbre, se celebrará un encuentro entre el equipo titular burgalés y el C. D. Mirandés.

Tienen, pues, los aficionados, unos atraentes programas deportivos, ya que si en el día de mañana se podrá admirar la «maquera» que hay en los «peques», por la tarde, se repetirán las emocionantes luchas mantenidas desde hace largos años entre los equipos contendientes.

El C. D. Mirandés viene con una moral elevadísima, tras su empate con el Sestao y su reciente victoria a costa del Iturrigorri, de Bilbao, y decidida sobre todo a devolver aquel tanto fuerte con que en la última ocasión en que por Laserna pasó fué derrotado.

Del Burgos F. C., no hay que decir que todos los aficionados burgaleses están encantados por sus recientes actuaciones, de marcado esplendor en sus resultados. Solamente queda decir, por tanto, que los jugadores no quieren que el C. D. Mirandés sea un obstáculo en su brillante marcha.

Ante estos alicientes, no cabe duda que el interés que siempre tienen estos partidos entre mirandeses y locales, aumenta notablemente, máxime ante la perspectiva de las próximas contiendas oficiales en la región cántabra.

BIBLIOGRAFIA

Año Cristiano (Tomo V), por Fr. Justo Pérez de Urbel. Dominicas, Fiestas móviles. Santoral. «Ediciones FAX», Plaza de Santo Domingo, 13. Apartado 8001. Madrid.—21 x 14 centímetros, 564 páginas. En tela, pesetas, 12.

Como complemento indispensable de los cuatro volúmenes anteriores, aparece este volumen quinto. Aquellos cuatro comprendían las fiestas de los santos y las solemnidades que en el curso del año se nos presentan siempre en el mismo día. Pero el cristiano tiene que celebrar otros misterios cuya conmemoración se desplaza según un ritmo bien definido; son las fiestas móviles, destinadas a solemnizar los grandes misterios, y ése es el objeto del presente volumen. En esas fiestas móviles, las más importantes de todo el ciclo anual porque fueron instituidas para recordar los más altos misterios de nuestra fe y los hechos más salientes de la vida de Cristo, el protagonista es casi siempre el mismo Salvador, cuya vida llena y fecunda se desarrolló en un momento dado de la existencia de la Humanidad, en un país que quedó para siempre consagrado por su paso, y en el seno de un pueblo a quien él llamó su pueblo. A lo largo del volumen se van glosando los principales episodios de esa vida, se van recogiendo aquellos pasajes evangélicos que la Iglesia ha vinculado a su liturgia, y comentándolos de manera luminosa y amena.

Pincelada descriptiva, indicación geográfica, ambiente histórico, nota psicológica, consecuencia teológica, corolario moral. Todo eso es cada uno de los cuadros que nos da Fray Justo. Cristo litúrgico es seguido por todo el año, contemplado con deleite y con amor en los incidentes dramáticos de los Evangelios dominicales, en la sucesión de sus misterios, en sus enseñanzas, en sus parábolas, en sus milagros, espejo vivo de creencias y hermoso programa de vida moral.

Y por tener tan estrecha relación el contenido del volumen con el Año litúrgico, lo explica previamente el autor en la Introducción: «Hay un año solar—empieza hermosamente—que es el tiempo que tarda la Tierra en recorrer su órbita alrededor del Sol; pero los cristianos tenemos, además, otro año que pudiéramos definir: el tiempo que tarda la Iglesia en recorrer su órbita alrededor de Cristo...» Y como espléndido ejemplo de lo explicado en la Introducción, que es relativamente extensa, vienen después las dominicas y fiestas móviles, en su natural sucesión, tal como ocurren en la realidad.

Luego el Santoral de cada día, especie de Martirologio, ampliado con innumerables datos, enriquecido y vulgarizado. Por fin, el Índice alfabético del Santoral, escrupulosamente hecho, de suerte que, además de saber el lector qué santos se celebran cada día (santoral) pueda saber en qué día ocurre determinado santo (índice del santoral) oportunas distinciones tipográficas dicen cuándo el santo ha sido biografiado, por extenso, en los cuatro tomos anteriores.

Viene a completar la magnífica obra este volumen quinto, hermoso y esperado. Los lectores verán en él superadas todas sus esperanzas.

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al miércoles 12 de Julio de 1905. Comunican de París que Francia enviará a Burgos, para estudiar el eclipse de sol con material de los últimos modelos a Mrs. Deslandres y Rayet, astrónomos de París y de Meudón.

Parece que instalarán su estación astronómica en la Granja de Villargamar. Esta mañana, a las siete, han contraído matrimonio en la Iglesia de San Lesmes Abad, la bella y distinguida señorita Felisa García Inés y Gallardo y el estudio doctor en Medicina don Laísalo Arangüena e Irazola.

Les apadrinaron la señora doña Filomena Gallardo, viuda de García Inés, madre de la desposada, y el teniente alcalde de este Ayuntamiento don Francisco Arangüena, hermano del novio.

Los nuevos esposos han salido para San Sebastián y otras poblaciones.

Castellanos

Nuestras playas son las del Sardinero, las mejores del Cantábrico, las más frescas y donde se vive más económico. No lo olvidéis.

Radio Castilla

LONGITUD DE ONDA 201,1 M.—FRECUENCIA 1.492 K/C

Programa para esta noche:

A las 21.30.—Apertura y señales horarias.—Cotización de bolsa.—Boletín Meteorológico.—Cuarteto en Fa Mayor (Grambs).—Noticias locales y provinciales.—Música ligera.—Noticias de última hora.—Himno nacional y cierre.

Sobremesa día 13.—A las 14. Apertura y señales horarias.—Calendario astronómico.—Recetas culinarias.—Predicción del tiempo.—Clavelones (Gastón). Pasodoble Secreto, (May). Vals.—La Llave, (Alonso). Pasacalle y Schotis.—Belle Melanie, (Abel).—Maracata, (Blanco).—Tango.—Rocio, (Quiboga).—Venezuela, (Carboni).—Mazurca.—Silencio, (Carboni).—Vals.—Lucerito de Sevilla, (Valverde).—Canción.—Zarzuelos españoles «Katiuska», (Sorozabal). El mal de amores.—(Serrano) Noticias generales.—Himno nacional y cierre.

A las 18.—Programa del Radiooyente.—Discos solicitados por los señores socios suscriptores de esta emisora durante la semana.—19.—Himno nacional y cierre.

Representación Inbrificantes

Concederá importante casa de Bilbao para trabajar la provincia de Burgos, a persona competente y bien relacionada automovilismo, transporte e industrias. Detalles y referencias a Apartado 333. BILBAO.

AVISOS Y CONVOCATORIAS

COOPERATIVA DE FUNCIONARIOS

Se pone en conocimiento de todos los funcionarios del Estado, provincia y municipio perteneciente o no a esta Cooperativa, que el próximo domingo 14 del actual, y a las doce horas se celebrará una reunión en los locales de las escuelas de niñas de Sanz Pastor, con el fin de constituir una Cooperativa para la edificación de casas baratas y económicas.

La Junta Directiva AGRUPACION DE IZQUIERDA REPUBLICANA Comité Local

Se recuerda a los correligionarios y simpatizantes que deseen asistir al Mitin de Bilbao en el que tomará parte el Presidente del Consejo Nacional don Manuel Azaña, acudir a inscribirse a las oficinas del Partido, Liana de Afuera, 7, 1.º, ya que el plazo termina definitivamente hoy, a las nueve de la noche.

La Comisión

Reumáticos - Arnedillo - Hotel del balneario

Precios moderados — Excelente trato — Todo confort
Viaje estación CALAHORRA

Bonificación 40 %, billete ferrocarril, con tarjeta identidad.—15 Junio a 30 Septiembre

PROFESIONALES

José Carazo Calleja
DEL INSTITUTO RUBIO
Partos y Ginecología
Diatermia
Horas de consulta de 11 a 12 y de 2 1/2 a 6
Calera, 13, 3.º - Teléfono 1372

RUIZ DE TEMIÑO
DENTISTA
De la Casa Salud Valdecilla
RAYOS X
Calle de Santander, 3 - Teléfono 2032
Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

F. Urraca
OCULISTA
del Hospital de Barrantes
Lain-Calvo, 18, 1.º - Teléfono 1311
Consulta particular de 11 a 2 y de 5 a 7
Gratis a los pobres

Doctor Muñoz Casas
Del Dispensario Oficial Anteverdeco
Enfermedades de la Piel y Venéreas
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Almirante Bonifaz, 13, 1.º

Antonio Díez García
MÉDICO DENTISTA
RAYOS X
CONSULTA DE: P. DE PRIM, 23
10 a 2 y de 4 a 7 - Teléfono 1409

F. Vadillo Bras
Partos y matriz
Diatermia
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Alonso Martínez, número 11, segundo
Teléfono 1969

C. Arangüena García-Inés
Médico del Hospital de Barrantes
APARATO URINARIO Y PIEL
Libertad, 5 - Teléfono 1384
Consulta de una a dos y de cuatro a cinco

El DIARIO en Briviesca

EXCURSIONISTAS PARA OIR A AZANA

Según nota facilitada por la Directiva de la agrupación Republicana de esta ciudad, son 131 los inscriptos hasta ahora para ir el domingo a Baracaldo a oír el discurso de don Manuel Azaña, habiendo adquirido el contrato de tres autobuses, hallándose en gestiones para el cuarto, pues continúan las inscripciones, entre las que figuran varias señoras y señoritas.

SOBRE CAZA.—YA ERA HORA

Los que hemos visto nuestros campos hirvientes de caza por todas partes en años no muy lejanos, contempláramos entristecidos en estos últimos, como esta riqueza iba desapareciendo, al extremo que en breve no habría quedado ni pelo ni pluma en esta comarca.

A evitar esto, y para fomentar la caza, el Ayuntamiento, en uso del derecho que la Ley le concede, sacó a subasta pública la caza existente en los terrenos comunales y de propiedad de dicha Corporación, adjudicándose a don Marino L. Linares, formándose una Sociedad de cazadores, cuya junta nombrada del seno de la misma, compuesta de buenos aficionados y con representación de miembros labriegos, está dispuesta a hacer respetar las leyes de caza y la propiedad, formando coto y no permitiendo cazar hasta que la caza se aumente, y entonces con limitaciones y reglamentado.

El fin que se persigue no puede ser más democrático y beneficioso por cuanto lo recaudado se destina al arreglo de caminos, construcción de albergues, policías de fuentes, guardería y todo cuanto contribuya a la repoblación de caza y respeto de la propiedad.

EN PLENO VERANO

Han llegado los veraneantes madrileños y bilbaínos, y todo lo triste que esta ciudad es en riguroso invierno, se convierte en alegre en el estío, porque hay que ver la plaza pública todas las noches, su paseo en el ovalo de la misma bajo los frondosos tilos, aspirando el perfume de éstos y respirando una brisa tan fresca que muchos días pasa de regla; la vista se recrea al contemplar la belleza de elegantes y sencillas señoritas, y en los bares inmediatos, iluminados por potentes focos, se liba riquísima cerveza y toda clase de refrescos.

Puedo aseguráros, sin temor a equivocarme, que Briviesca, es por todos conceptos la residencia veraniega más económica y confortable del centro peninsular.

NOTICIAS

Llegaron de Madrid, los acaudalados propietarios don Desiderio Gómez y don Manuel Pérez España, con sus respectivas familias.

EL CORRESPONSAL
Briviesca, 10-VII-935.



VINO TONDONIA
MADRID

Depositarlo exclusivo para Burgos;
Ignacio Palacios
Merced, núm. 12
BURGOS

ECOS DE LA PROVINCIA

El DIARIO en Villadiego

Croniquilla semanal

LA FERIA DEL CARMEN

Los días 16 y 17 del actual se celebrará en esta villa la tradicional feria del Carmen, en la que se exponen toda clase de artefactos propios para las faenas de la recolección.

Si como feria no tiene la importancia que alcanzan aquellas que se refieren a ganadería, no por eso deja de ser una feria de absoluta necesidad y de gran conveniencia para la clase labradora, ya que en ella, como se ha visto los años anteriores, los aldeanos todos de la comarca se abastecen de cuanto necesitan para efectuar dichos trabajos.

La circunstancia de caer este año en martes, tal vez sea motivo para que el tráfico de la feria se adelante un día, a causa de ser el lunes cuando se celebra el mercado semanal; así ha sucedido los años en que la feria ha tocado en tal día.

MITIN POLITICO

El domingo 7 del actual, a las cinco de la tarde, previa propaganda hecha con la difusión de prospectos de mano, tuvo lugar un acto político en el salón del Teatro España, en el que hicieron uso de la palabra el doctor Albiana y su amigo y correligionario don Salvador Pascual, propietario agricultor.

El salón se hallaba completamente ocupado por vecinos de Villadiego y de los pueblos del partido.

Ambos oradores, después de extenderse en consideraciones relacionadas con su programa político, aconsejaron a la gente labradora unirse, única manera de poder conseguir la revalorización de los productos del campo en general.

Nuestra indiferencia —dijeron— es la causa principal de nuestros males. Es necesario, que nos unamos, sin distinción de ideas políticas, si hemos de acertar a elegir representantes que vayan a las Cortes a defender los intereses del labrador.

Los diputados del partido agrario, que eran los obligados a realizar esta labor, nada han hecho, como iréis observando.

El DIARIO en Villadiego

VIDA RURAL

Santibáñez Zarzoguda

UN ROBO DE TEJIDOS

En la noche del 8 al 9 del actual unos delincuentes penetraron en el comercio de doña María San Martín, sito en esta villa, calle de San Nicolás, número 56, robando piezas de percal, de almorazas, cortes de colchón, boinas, camisetas, velos, pañuelos, medias y calcetines de seda y algodón, valorado todo en más de 600 pesetas. Para realizar el hecho se valieron de un palo de chocho para hacer fuerza arrancando una de las rejillas de una ventana, por donde se comprende penetraron. Por el momento se ignora quién o quiénes hayan sido los autores, sospechando, sin duda alguna, que lo sean personas extrañas a la localidad.

En la tarde de ayer, sobre las siete llegó a esta villa un vecino del inmediato pueblo de Las Rebolecas manifestando que en una fina sembrada de trigo, propiedad de Valeriano Miguel y enclavada en dicho pueblo, se encontraban dos hombres y una mujer joven con una caballera asnal y una bicicleta, siendo uno de los varones cojo y con una pierna de madera los cuales, además, tenían dos sacos llenos de ropa y otros bultos, todos ellos ocultos en el trigo y como quiera que se encontraba en esta villa el industrial de Sotopalacios don Félix Marijuán, hijo político de la perjudicada, se pasó aviso al puesto y como solamente y desde hace mucho tiempo hay una pareja de la Guardia civil, resultó que se hallaba de servicio con motivo de dicho robo, y por lo tanto se acordó ir en persecución de los personas sospechosas, a cuyo fin los industriales Bernardos Alvarez y Rafael Alvarez pusieron sus camionetas para conducir jóvenes de la localidad que voluntariamente se prestaron a ello, que por cierto lo fueron muchos y lo propio hizo con su coche el señor Marijuán, yendo todos al lugar donde se dijo se encontraban los sospechosos y los bultos de ropa, cuando llegaron solamente se encontraban los bultos expresados, que habían sido abandonados por las personas dichas, las cuales se habían dirigido a campo travesía por los páramos, y a pesar de ir en su persecución no pudo lograrse su captura. Al incautarse de las ropas se hallaron diferentes herramientas de carpintero y herrero, útiles para el robo. Tanto la Guardia civil de este puesto como la de Villaverde Peñahorada practican toda clase de gestiones para descubrir a los autores.

¿QUERÉIS BEBER

un buen vino de mesa, clarito puro de Aranda y que sea barato? Pues bebed VINO TORREMILANOS, embotellado por las Bodegas Arandinas de Seijas.

Comprado en casa de Bonifacio Izquierdo, Pasaje de la Flora, depositario de esta marca, en la plaza. Teléfono, 1.745.

Probad y os convenceréis

Bonito negocio al alcance de todas las fortunas

¿QUIERE USTED SER PROPIETARIO?

¿LE AGRADARIA UN FLAMANTE AUTOMOVIL?

¿DESEA USTED VISITAR PARIS Y ROMA POR 1'15 PESETAS?

Favorezca la GRAN RIFA declarada de utilidad pública, a favor de la Mutualidad y Colegio de Huérfanos de funcionarios locales de España.

Otorga 966 premios en sus tres series.

Se admiten agentes vendedores, con buena comisión, en Madrid y provincias

Dirigirse a San Marcos, 43, bajo - Mutualidad de Funcionarios locales

CALZADOS

LA IMPERIAL

Plaza Mayor, 57
BURGOS

Por tener necesidad de desalojar el local para realizar las obras de su instalación definitiva

LIQUIDA

TODAS LAS EXISTENCIAS

A precios tirados

Magnífica ocasión que sólo durará hasta el 15 de Julio

PLAZA MAYOR, 57

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Servicio de la Agencia Mencheta

Comentarios sobre el asunto de los desahucios rústicos

Al terminar la sesión de ayer, se produjeron en los pasillos, varios incidentes con motivo de lo ocurrido en el salón con la ley de Arrendamientos...

Los periodistas interrogaron al señor Villalonga, a quien dijeron que este problema podría dar lugar a sesiones movidas, ya que la mayoría, al parecer, estaba dividida...

El señor Rodríguez de Viguera, dijo que con un reglamento no se puede limitar una ley, que es lo que ha intentado, en suma, el señor Jiménez Fernández...

Los diputados vascos, entre ellos los señores Carcaga, Irigoien, Monzón, Picaeva y otros, entablaron animadísimo diálogo con algunos diputados de la Ceda...

Por ahora intervino el diputado sacerdote señor Guallar—no habrá desahucios colectivos...

Si, eso es lo que pretendéis—replicó el diputado vasco señor Irigoien—porque yo sé que los propietarios van a los jueces con las demandas de desahucio...

Esto decían los diputados cedistas que ya les contestaron debidamente en el salón de sesiones con datos y cifras...

El jefe del Gobierno Hasta ja una y media de la tarde permaneció en su despacho oficial de la Presidencia, el señor Lerroux...

A la salida dijo a los periodistas que había recibido al embajador de Francia en España, con motivo de cumplirse el cuarto aniversario de la posesión del cargo...

El ministro de Hacienda y los periodistas Cuando el ministro de Hacienda recibió a los periodistas les preguntó si sabían cómo había quedado la Bolsa en la sesión de esta mañana...

El Sr. Salazar Alonso, herido Resultaron heridos leves, el señor Salazar Alonso y dos personas más que le acompañaban...

Herido que mejora TETUAN.—Se halla bastante mejorado el comandante Castro Garnica, herido anteayer en un accidente de aviación...

Un choque CIUDAD REAL.—A consecuencia de un choque entre un tren mixto y una máquina piloto ha resultado gravemente herido el guardafrenos Julián Lungtrara y varios leves...

Una imprudencia BARCELONA.—En Can de Mar, hallándose limpiando una pistola la esposa de un carabinero se la disparó el arma, matando a Josefa Jiménez...

Muerte de un fogonero MANZANARES.—Entre las estaciones de Calancha y Santa Elena, en pleno Despeñaperros, cuando el fogonero del tren 1.503, Angel Sánchez y Sánchez, de veintiocho años, del depósito de Alcazar, se dedicaba a separar el carbón de su máquina, resbaló y cayó sobre un puente y desde allí, a un barranco de 20 metros de profundidad...

Incendio en una fábrica de perfumes VALENCIA.—Se ha declarado un violento incendio en una fábrica de perfumes que, en la calle de la Ermita, posee don Antonio García; el fuego, que se inició en el departamento laboratorio, destruyó en pocos momentos todas las existencias, hundiéndose la techumbre; los bomberos trabajaron por espacio de una hora, logrando que el fuego no se propagara a las demás dependencias ni a las casas contiguas...

Fallecimiento de un centenario FERROL.—En la parroquia de Lage ha fallecido a los 106 años de edad Marcial González, que durante toda su vida estuvo trabajando en las faenas agrícolas. Contrajo matrimonio a los 65 años con una mujer de 50. Esta dejó de existir hace pocos días y desde entonces se hallaba el anciano muy afectado...

Abono de jornales TERUEL.—El gobernador civil ha ordenado que se paguen los jornales a los obreros que trabajan en el ferrocarril de Teruel a Alcañiz. Mañana, el ingeniero del Estado efectuará la liquidación con un representante de la empresa. El pago de los obreros se hará en los respectivos pueblos de su residencia. La cantidad a abonar asciende a pesetas 225.000 y se hace a cargo de la fianza de la empresa constructora...

Daños en el campo LOGROÑO.—El día de ayer fué muy caluroso. Hacia las seis de la tarde descendió una granizada seca, alcanzando desde Najera hasta Logroño, Navarrete, San Asensio, Cenicero, Fuenmayor y la parte alavés de Venta de Aza y Oyón. La granizada ha sido enorme, habiéndose cogido piedras del tamaño superior a una nuez. La tormenta ha producido enormes daños en el campo, habiéndose perdido la cosecha de uva y sufrido daños considerables los cereales...

En Bolsa acusan los valores extraordinaria firmeza.—Regresan a Madrid los comisionados españoles que han intervenido en las negociaciones comerciales con Francia.—Reunión de la minoría socialista.—El jefe de la minoría agraria facilita una nota relacionada con las declaraciones del señor Royo Villanova.

—A 237,75, a cuyo precio los puede adquirir la demanda, siendo la oferta a 237.

—Es cierto que por algunas personas se decía en la Bolsa que yo podía fijar el cambio en cada decena para el pago de aduanas?

—Así ha ocurrido.

Entonces el ministro explicó cómo se registra la onza Troig en el mercado de Londres y la libra esterlina en la Bolsa de Madrid, para deducir que el ministro de Hacienda no puede fijar caprichosamente el cambio en las aduanas.

Agregó que esta tarde comenzará la discusión en las Cortes, del proyecto de bonos oro y de restricciones.

Preguntado si era cierto que habían surgido dificultades para conceder permiso de verano a los funcionarios por no haberse tramitado en algunos departamentos la correspondiente solicitud, contestó que él, por su parte, se había limitado a cumplir el decreto de la Presidencia recomendando que los servicios no quedaran desatendidos.

Para una Exposición El ministro de Instrucción Pública ha concedido 4.000 pts. para la Exposición de Bellas Artes que se celebrará en este mes en la Universidad Literaria de Valencia.

Notas militares El "Diario Oficial" del Ministerio de la Guerra, publica lo siguiente: Leyes decretos Concediendo fuerza de ley con carácter retroactivo a las disposiciones del Ministerio de la Guerra relativas a beneficios para el retiro. Declarando afectos a los servicios de la Defensa Nacional todos los establecimientos dedicados a la fabricación de armas, municiones, pólvoras y explosivos. Aprobando el reglamento del Cuerpo de Suboficiales.

Reingreso del general Martínez Anido En virtud de sentencia de la sala de lo contencioso-administrativo, se anula la orden ministerial que decretó la baja en el Ejército del teniente general don Severiano Martínez Anido, sin perjuicio de lo que hubiese resultado del procedimiento judicial que la referida orden mandó formar.

Retiros Se concede el retiro para Madrid, con los beneficios de los decretos de 25 y 29 de Abril de 1931, al comandante de Artillería don Herminio Fernández de la Poza, del 11.º regimiento ligero.

PROVINCIAS Dos muertos y tres heridos graves SAN SEBASTIAN.—Comunican de Eibar, que se ha derrumbado parte de un muro, de contención que se construía a la orilla del río. Alcanzó a varios jóvenes, que se bañaban. Resultaron muertos Eusebio Ojal y Enrique Barajas y otros tres gravísimos.

Revista de tropas PAMPLONA.—El general Gonzalo González de Lara ha revistado las tropas de la guarnición.

El Sr. Salazar Alonso, herido ZAFRA.—En la carretera de Badajoz, chocó un auto en que viajaba el alcalde de Madrid, señor Salazar Alonso con taxi de Mérida.

Incendios de cosechas GERONA.—En la comarca ampurdanesa se han registrado varios incendios intencionados de cosechas. En uno de ellos quedó destruida una máquina trilladora voladora en 6.000 duros. Como inductores o autores han sido detenidos cinco individuos en Castelló (Ampuris) y once en Bañolas. Entre ellos figuran el ex diputado de las Constituyentes, Bordes de la Cuesta, y el ex juez municipal Juan Farrero.

EXTRANJERO La vuelta a Francia.—Cepeda gravemente herido GRENOBLE.—En la etapa de ayer y en las inmediaciones del control de Bourg d'Oisans, los seguidores encontraron sin conocimiento, en mitad de la carretera, al español Francisco Cepeda, que al parecer se halla grave, a consecuencia de una enorme caída. Se le transporta rápidamente al Hospital de Grenoble, donde calificaron su estado como muy grave, creyendo sufrir fractura del cráneo. En el Hospital civil de esta ciudad, se le practicó una detenida cura, apreciándose que, por fortuna, no sufre, como se temía en los primeros momentos, fractura del cráneo. No obstante, tiene heridas múltiples dolorosísimas, algunas graves. Parece que la causa del accidente fué la rotura de una llanta, a consecuencia del excesivo calor, que hizo saltar el tubular, provocando la caída. Además de Cepeda, resultaron gravemente heridos Danneels, que sufre la fractura de una clavícula, y Vignoli, heridas de consideración.

La ascensión a la estratosfera RAPID CITY (South Dakota).—Se ha ordenado que comience a inflarse el globo "Explorer Segundo", en el que el capitán Albert Stevens y capitán Orvil Anderson intentarán al amanecer el vuelo a la estratosfera. Este vuelo pretende ser el intento más importante hasta ahora, para lograr una altura "record". El globo será hinchado con gas de helio y tiene una capacidad de 3.700.000 pies cúbicos. Con el gas de helio se evita el peligro de fuego o explosión que presenta el empleo de hidrógeno. Como el helio tiene una potencia de elevación inferior en un 8 por 100 a la de hidrógeno, se ha tenido que aumentar la capacidad del balón de tres millones de pies cúbicos que contenía el globo el año pasado a la capacidad de ahora. Los aeronautas confían en alcanzar una altura de 14 o más millas. Los capitanes Stevens y Anderson tienen el propósito de mantener abiertas las escotillas durante las dos primeras millas de ascensión. El globo se elevará desde Black Hills, cerca de Rapid City, y a una altura de 12.000 pies los aeronautas cerrarán herméticamente la góndola, respirando por aire artificial.

En China perecen ahogadas 5.000 personas en unas inundaciones SUCHOW.—Se van recibiendo detalles de la catástrofe producida por la inundación en todo el valle de Yang-Tse. En los poblados de Yensze y de Yencheng, han perecido ahogadas mil personas y solamente han podido escapar a tiempo, un centenar de vecinos. En Hangkwei y en Fancheng, han perecido muchos habitantes. En la región del Yang-Tse, medio se encuentran sin hogar, centenares de miles de personas. El río arrastra enorme cantidad de cadáveres de personas y animales, árboles, muebles, etc. Se calcula que el número total de muertos, a consecuencia de la terrible

La huelga de Pasajes, resuelta El señor Portela Valladares recibió a los periodistas y les manifestó que la última noticia que tenía era la de que había terminado la huelga de Pasajes. Con objeto de compensar los dos días que han estado en huelga, los obreros trabajarán dos horas extraordinarias.

De Estado El subsecretario de Estado, señor Aguiar, manifestó que los delegados españoles que han regresado de París, han cumplimentado esta mañana al ministro, dándole cuenta de los trabajos llevados a cabo. Esperaba que mañana se pudiera facilitar la nota que había anunciado el señor Rocha acerca de las dificultades encontradas para llegar a un acuerdo.

Posesión Ha tomado posesión del cargo de comisario del Estado en los Ferrocarriles (zona centro) el exdiputado a Cortes, don Herminio Fernández de la Poza.

Los socialistas Se reunió la minoría socialista bajo la presidencia del doctor Negrín. Asistieron treinta diputados. Se trató de asuntos de orden interior y después del recurso presentado por el asesinato del diputado señor Rubi, recurso que mantendrá el señor Vilarde en el Supremo. Se nombró al señor Acuña para sustituir al señor Rubi en la comisión revisora de cuentas. También se nombró vocales en la Diputación permanente de las Cortes a los señores Largo Caballero y Besteiro, como efectivos, y como suplentes a los señores Lozano y Prieto. Se nombró una ponencia para que estudie la reforma constitucional, que la integran los señores Jiménez Asúa, Bugada, don Trifón Gómez y Araquistain. Se dió cuenta de que la sala segunda del Supremo ha denegado la prisión atenuada solicitada para el señor Largo Caballero, y las diputadas doña Matilde de la Torre y doña Veneranda García, dieron cuenta de las gestiones en relación con las sentencias dictadas contra los procesados de Turón. La minoría, si no hubiera asuntos urgentes, no se volverá a reunir hasta el mes de Septiembre.

Una nota de los agrarios Avanzada la tarde, el jefe del partido agrario don José Martínez de Velasco dictó a los informadores la siguiente nota: "Alrededor de unas manifestaciones hechas a la Prensa por el señor Royo Villanova se han suscitado comentarios que no he de recoger, importándome sólo hacer constar que si se formularon lo sería bajo su exclusiva responsabilidad, no con la del partido, que no tiene otra representación en sus manifestaciones políticas que la de su jefe que no responde más que de lo que los ministros del partido digan en el Parlamento y en la Gaceta, pero no en las conversaciones de pasillos".

Entierro del bombero asfixiado Esta mañana se ha verificado el entierro del infortunado bombero Germán Velasco, muerto con motivo del incendio ocurrido recientemente en un almacén de material eléctrico.

La Vuelta a Francia en bicicleta GAP.—Verifícase hoy la octava etapa de la Vuelta a Francia en bicicleta, Grenoble-Gap, con un recorrido de 102 kilómetros. La ganó Aerts, que hizo el recorrido en 3 horas, 24 minutos, 7 segundos, seguido de Ruozi, en igual tiempo. Se clasificaron después Vervaecke, tres segundos más tarde; Speicher, que tardó en hacer el recorrido, un minuto y ocho segundos más que el primero, y Louvill, que tardó tres horas, 25 minutos y 54 segundos.

Una detención OVIEDO.—La guardia civil ha detenido en Tevurga, al revolucionario José Álvarez Martínez, que se titulaba ge-

inundación, pasará de cinco mil. Los daños materiales son incalculables. En la región del valle del Yang-Tse, no se recuerda catástrofe de tal magnitud desde hace treinta años.

La novia de Pombo MEJICO.—La señora de Rivero, ha manifestado a la «United Press»: «Mária Elena y yo, esperamos la llegada de Juan Ignacio Pombo a Méjico. El señor Rivero sale el 16 de Julio para España; pero reconozco que no sería justo que nosotras nos marchásemos».

El calor en los Estados Unidos CHICAGO.—A consecuencia de la ola de calor que reina en varios puntos del centro de los Estados Unidos, han perecido por congestión 32 personas. Como ha llovido abundantemente, se cree que a pesar del terrible calor no se perderán los pastizales y podrá comer el ganado.

Vista de una causa BARCELONA.—Esta mañana ha terminado la vista de la causa seguida por el atraco de Andrés Galiar. Fué absuelto Francisco Rivas, acusado de encubridor y se condena a Juan Valero, a 27 años de prisión y a cuatro más, a 23 y ocho meses.

Las secretarías de los Jurados mixtos BARCELONA.—El consejero de Trabajo de la Generalidad, ha resuelto la provisión de las secretarías de los Jurados mixtos, cesando las interinicias.

Un pueblo de Palencia destruido por una tromba aérea PALENCIA.—A las tres y media de la tarde, ha descargado una tromba aérea, sobre el pueblo de Fuentes de Valdepero, a seis kilómetros de la capital. Los efectos han sido tan desastrosos, que el pueblo ha quedado destruido casi por completo. Numerosas familias han quedado en la miseria. Sólo quedan en pie la iglesia, el castillo y dos casas. De Palencia han acudido la Cruz Roja, bomberos, el gobernador civil, demás autoridades y equipos de salvamento. Hasta ahora ha sido encontrado muerto Tomás Pastor García, de 17 años estudiante, y gravemente heridos Ezequiel Pastor, padre del anterior, que es juez municipal, Domiciano Calzada y Benito Pedrosó. Se sabe que hay numerosos contusos. El aspecto del pueblo es imponente, pues las casas eran de adobe y han quedado derruidas. La carretera de Santander se halla interceptada, ya que la tromba ha derribado numerosos árboles. Se ignoran más detalles.

Accidente de trabajo Un herido grave y tres de pronóstico reservado Al comenzar la jornada de trabajo esta tarde, en una obra en construcción que en la calle de San Cosme posee el señor Olasagasti, ha ocurrido un accidente que ha estado a punto de costar la vida a varios obreros. Alrededor de las dos, subieron al andamio de la citada obra, los obreros David García Rodríguez, de 27 años, soltero, Leoncio Fernández González, de 40, casado, Rafael de la Fuente Minquez, de 23, soltero y Fidel Peña Martínez de 37, casado. Debido sin duda a la deficiencia de la construcción de aquel, se vino al suelo, resultando heridos todos sus ocupantes. En un automóvil, se les trasladó a la Casa de Socorro, donde los médicos, señores Mañá y Ceballos, ayudados por el practicante señor Morquecho, procedieron a la cura de los heridos, apreciando a David García, una herida contusa de forma estrellada en la región parietal izquierda y magullamiento general, de pronóstico reservado. A Leoncio Fernández González, se le asistió de una herida contusa en la región parietal izquierda, fuerte contusión con erosiones en la parte superior del tórax, contusiones con hematoma con fractura de la cuarta costilla en la parte anterior del hemitórax izquierdo al nivel de la línea mamilar, contusiones y erosiones en diversas partes del cuerpo y conmoción cerebral, calificándose su estado de pronóstico grave. A Fidel Peña se le curó de una herida contusa en el mentón, contusiones y erosiones generalizadas en diversas partes del cuerpo y distensión ligamentosa en el pie derecho, y a Rafael de la Fuente se le apreció la luxación del hombro izquierdo y contusiones y erosiones en el brazo izquierdo. Todos ellos, cuyo estado se calificó de pronóstico reservado, pasaron a sus respectivos domicilios, excepto Leoncio Fernández, herido de pronóstico grave, que pasó al Dispensario de Barrantes.

BOLSA DE MADRID

Table with columns for 'ANTERIOR' and 'DIA 12' for various financial instruments like Banco de España, Hipotecario, Hispano Americano, etc.

Banco Hispano Americano. Capital autorizado: 200 millones de pesetas. Capital desembolsado: 100 millones de pesetas. Reservas: 66 millones de pesetas. Servicio de cajas de alquiler. Otros servicios para los veraneantes. Caja de Ahorros. Sucursal en Burgos - Apartado 49.

INFORMACION LOCAL

NOTICIAS

Por no reunir condiciones para el consumo han sido inutilizados 30 kilos de conchas, 70 de verdes y 30 de almejas.

Triunfo de "La Royal"

Nos comunican de Chicago que la máquina de escribir "Royal" ha obtenido un gran triunfo, ganando el campeonato mundial profesional de Mecanografía.

En la comisaría de policía ha comparecido don Pablo Jiménez Cuende, denunciando que en el comercio de ferretería que posee en la calle de Santander, número 2, había penetrado gente extraña durante las horas de cierre para comer, apoderándose de 400 pesetas que tenía en una vitrina.

Recuerdos de Burgos

Los encontrará usted selectos y económicos en el quiosco de la plaza del Duque de la Victoria.

Gran surtido en cuadros a la italiana y renacimiento. Fotografías y postales.

En el kilómetro 13 de la carretera de Briviesca a Cornudilla, término municipal de Los Barrios, fue atropellado el niño Ricardo Larreategui López, de 3 años, por el automóvil M-33.920, conducido por Carlos Asenjo Aguado.

Camisas punto de seda, para caballero, el mayor surtido, desde 5,50, en MI TIENDA, Somberrería, 3 y 5.

El día 10, en el pueblo de Sobresierra, fue alcanzado por el automóvil M-49.543 propiedad de Unión Radio, conducido por don Ricardo Urgoiti Semovilla, una niña de dos años, hija del guardia civil Enrique Melchor Fernández, resultando con lesiones de pronóstico reservado.

Orujo superiorísimo

Permitido para usos de boca hasta 55 grados.

Pagará poco más de 3 céntimos grado, libre de todo impuesto.

Precios especiales para cantidades importantes.

Remito muestras gratuitamente.

Fábrica de anisados y licores: Mariano del Barrio, Santander 36.

En la noche del 9 al 10 del actual penetraron unos ladrones en el comercio que en Covadonga posee Félix Padilla Díaz, llevándose gran cantidad de géneros de todas clases por valor de unas 5.000 pesetas.

Los autores del hecho utilizaron un automóvil que cargaron con los géneros y desaparecieron inmediatamente.

La guardia civil de Sedano practica diligencias para descubrir a los ladrones, habiendo cursado órdenes telegráficas a distintos puestos.

CONAC

"Tres Perlas"

Finísimo

Muy viejo

Premiado con Medalla de Oro en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla

A las siete de la tarde de ayer, un perro mordió en "la fuente del corneta", poco más allá de las Casillas, al niño Jesús Longo Miguel, de 13 años, produciéndole erosiones leves de las que fue curado en la Casa de Socorro.

No olvide usted que las medias y calcetines tienen una gran rebaja de precio en MI TIENDA, Somberrería, 3 y 5.

A la persona que se la haya extraviado un saco con pienso para el

garado, puede pasarse por la oficina de la Guardia municipal, donde le informarán.

Remedio para dormir tranquilos

Limpia sus camas con el insecticida Japonés, que vende la "Droguería Evidio" (San Lorenzo, 42), a 5 pesetas litro. Gástese una peseta y haga la experiencia. No mancha ni oxida los muebles.

Como ampliación a la noticia ayer publicada sobre el salvamento del niño Lorenzo Blanco, de once años, que se hallaba ahogado en el río Vena, hacemos constar que quien sacó a dicho muchacho del agua, con riesgo de su vida, fue Teodoro Martínez Paul, de 15 años, con domicilio en la calle de Victoria número 12.

Burgaleses en San Sebastián

No dejes de hospedarlos en la pensión de vuestro paisano

Gran Pensión Peña

Oquendo, 6, principal

Con motivo de la festividad del Carmen, se celebrarán en Carriñadizo animados bailes públicos los días 15 y 17 del actual, amenizados por la biguística "Mikey", que tantos éxitos ha alcanzado en los bailes de "La Terraza", por su extenso y variado repertorio.

Desde que bebo San Roque La alegría me ha invadido Y más del ciento por ciento. En valor he conseguido Y a no dejarlo en la vida Me encuentro muy decidido.

Gran aperitivo tónico reconstituyente, de uso general muy agradable.

Proprietario, Tejada y Compañía. (Sucesor), Areta (Alava).

Representante de Burgos, D. Luis Labín, Doña Jimena, número 16, Teléfono, 1.949.

Representante de la provincia, don Luis González Valdizán, Llana de Afuera, 8, tercero.

RADIO

Su receptor quedará como nuevo cambiando la reparación a persona competente.

Francisco de la Torre, Pisonés, "La Terraza", 2.º.

Arnedillo

Fonda Moral (El Buralés)

Automóviles a los trenes correos Calahorra y Sorla.

"La Unión y El Fénix Español"



Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios - Seguros contra accidentes - Seguros de valores - Seguros de daños causados por motín, robo y pillaje

efectivos, completamente desembolsadas. CAPITAL SOCIAL, 12.000.000 de pesetas

AGENTES EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

70 años de existencia.

Subdirectores en Burgos y provincia, LUIS GALLARDO

Oficinas: Progreso, 17, 1.º derecha, Teléfono, 2.º 1.570,

Ha trasladado sus oficinas

PLAZA MAYOR, 18

(ENTRADA POR CARNICERIAS)

TELEFONO 1266



Jornadas de formación católica

En Cóbrecas (Santander)

Domingo, 21 de Julio, salida de Burgos, por la mañana, tarde libre en Cóbrecas.

Lunes, martes, miércoles y jueves dedicados a las jornadas. Todos los días horas libres para estar en la playa.

Viernes y sábado, por la mañana, libre en la playa y por la tarde excursiones a los más pintorescos rincones de la Montaña.

Domingo 28, visita a Torrelayega y Santander; por la noche regreso a Burgos. Precio, todo comprendido:

8 días, 90 pesetas

En Septiembre, para campesinos, seis días, 70 pesetas.

Unión Diocesana de Juventudes Masculinas de Acción Católica, Palacio Arzobispal, Burgos.

Nota: A petición de varios señores se ha aplazado la salida hasta el día 21. La inscripción se cerrará el día 17 de Julio.

LA COCINA

Sección de Perfumería

Vicente P. Canales

Fernández-Villa Hermanos

BANQUEROS

PLAZA DE LA REPUBLICA, 0 (antigua Casa de Correos)

BURGOS

Casa fundada en 1872

CAJA DE AHORROS

Compra y venta de valores.

GIROS. - PAGO DE CUPONES

Compra y venta de monedas de ORO

Canjes

Renovaciones de cupones

Conversiones

Suscripciones a empréstitos

Cambio de billetes extranjeros.

Depósito de valores.

Caja fuerte de seguridad para custodia de valores y alhajas

En general toda clase de operaciones de Banco

Haga sus compras en

Casa Mendez

Almirante Bonifaz, 15

| | |
|---|------------|
| Aceite filtrado | 1,80 ptas. |
| Azúcar | 1,85 id. |
| Alubias encarnadas | 0,80 id. |
| Idem pintas | 0,75 id. |
| Alubias blancas del Barco | 0,95 id. |
| Sardinas en aceite y escaheche, latas de 1,750 kilogramos | 2,90 id. |
| Bacaladas de 4-5 kls. | 2,25 kilo |
| Chorizos especiales, a 6,50, 8 y 9,50 kilo | |

ESMERADO SERVICIO A DOMICILIO
Teléfono 1-2-7-5

Las excursiones

en verano

son doblemente deliciosas

en un

PEUGEOT

Por su comodidad

Por su seguridad

Por su economía

Tenemos modelos desde

7.700 pesetas

Agentes exclusivos:

LOS DOS CHAUFFEURS

San Pablo, 34 - BURGOS - Teléfono 1332

Diario de Avisos

Nota religiosa

SANTOS DE MAÑANA

Anacleto, Eugenio, Serapión,

CURTOS

GARMEN.— Novena a la Virgen del Carmen.

Por la mañana, a las seis y cuarto, rosario, breve plática, novena y motetes cantados por todo el pueblo.

En las masas de ocho y once, se hará también el ejercicio de la novena. A las ocho, misa de comunión general, con acompañamiento de órgano y cánticos eucarísticos.

Por la tarde, a las siete, exposición, rosario, sermón, novena y gozos cantados, terminándose con la bendición del Santísimo y salve popular.

Los sermones de la novena, están a cargo del elocuente orador camelia, reverendo padre Sabino de Jesús, de la residencia de Cádiz.

Composiciones que ejecutará la capilla del Carmen, reforzada por los reverendos canónigos Lateranenses y otros valiosos elementos, mañana:

«¡Oh Virgen!», canto polifónico, a tres voces iguales, de F. Guerrero.

«Virgen del Carmelo», coro a tres voces iguales, y estrofa a solo de tenor, con acompañamiento de órgano, de Inchaurri.

Boletín Oficial

Extracto del número correspondiente al día de hoy:

Ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión.— Decreto por el que se dispone que la que actualmente se llama Oficina Central de Información y Unificación de asistencia pública, seguirá dependiendo de manera inmediata, del director general de Beneficencia y asistencia pública, pero ostentando en lo sucesivo, el título de Oficina Central de Coordinación y asistencia social. Dirección General de Administración.— Nominando secretarios en propiedad de los Ayuntamientos que se mencionan, a los señores cuya relación se inserta.

Dirección general de Primera Enseñanza.— Señalando día y hora para la celebración de la subasta de las obras de nueva planta con destino a las escuelas unitarias de San Juan del Monte (Burgos).

Gobierno civil.— Declarando oficialmente la existencia de carbunco sintomático en el término municipal de Merindad de Valdivielso.

Prohibiendo la proyección de las películas cuya relación se inserta.

Disputación provincial.— Acuerdos de la misma.

Providencias judiciales y anuncios oficiales.

Hacienda

LIBRAMIENTOS: Don José Iglesias, Administrador Leterías número 1, don Jerónimo Carballeda, don Justino Saldaña, don Isidoro Jiménez, Ayuntamiento de la capital.

Registro civil

DEFUNCIONES

Mercedes García Moreno, de Burgos, un año, Saldaña, 10.

Leonor García Ozaeta, de Burgos, dos meses, Casa de Caridad.

Pablo Martínez González, de San Lorenzo (León), 22 años, Hospital Militar.

Ramón Muñoz Puente, de Burgos, tres meses, Arco de San Esteban, 9.

Esteban Puente Cruz, de Villameva Soporrilla, siete años, Casa de Caridad.

NACIMIENTOS

María Ibeas Fresno, Juan Arce Movilla.

Estado del tiempo

Observaciones meteorológicas del Instituto:

BAROMETRO

A las ocho de la mañana, 692,0. A las seis de la tarde, 692,2.

TERMOMETRO

Máxima sombra, 19,6. Mínima sombra, 14,2.

DIRECCION DEL VIENTO

A las ocho de la mañana, E. A las seis de la tarde, N.

PLUVIOMETRO

Día 12, lluvia en milímetros, 13,3.

Espectáculos

AVENIDA

A las siete y media y diez y media, «El castro misterioso».

¿Desea frío o calor?

No olvide que instala aparatos modernísimos de GAS

C. Hernández

INSTALACIONES SANITARIAS DE CONSTANTE RESULTADO

Cuartos de baño - Termosifones Fontanería - Vidriería

Puebla, 19 - Teléfono 1544 - BURGOS

Baños de Cucho (Burgos)

Aguas sulfurosas, sulfúricas, nitrogenadas. Exito enorme en las enfermedades de la piel. Curan las de garganta, bronquitis, catarros Artritis.

Precios económicos. Pidan folletos. A 16 kilómetros de Miranda.

Arnedillo

Fonda y Café

Vivienda de Luis Marrodán Lázaro La más próxima a los baños, la más antigua y con grandes reformas.

Realización de artículos de temporada

ALMACENES RUIZ

Liquida a precios tirados todos los artículos de temporada

Nada de liquidaciones de calzados atrasados

En plena temporada, ALMACENES RUIZ, vende por la mitad y tercera parte de su valor todos los zapatos propios para la temporada de verano.

ALMACENES RUIZ

Plaza Mayor, 19

TARIFA

graves palabras, 50 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos. Pago adelantado.

Anuncios económicos

TARIFA

de acuerdo con el Tarifa, a cargo de la Administración.

ALMONEDAS

ALMONEDA se hace de varios muebles, en la calle de Lain Calvo número 37 y 39, segundo piso. Sólo por tres días.

SE VENDE barato un gabinete, sillón de juco, sillones y mesa plegables y otros objetos. Cristóbal Andino, 4, «Crucero».

ARRIENDOS

GARAGES se arriendan en la calle de San Julián número 12.

SE ALQUILA en Quintanar de la Sierra, un piso con comodidades y vistas al pinar y cochera para turismo. Informes, Comercio de Hijos de Moliner.

ARRIENDO local, para almacén. Plaza Vega, número 17.

SE ARRIENDA casa, temporada de verano, en Villmar. Informes, Farmacia Barriocanal.

AUTOMOVILES

VENDO automóvil «Chrysler», roadster. Casa Denis.

COLOCACIONES

JOVEN ofrécese para llevar contabilidad, o cargo análogo, por la tarde. Informes, Avellanós, 5, primero derecha.

SE NECESITA muchacha para limpieza, buenos informes. Alhucemas, 9.

NECESITO por un mes, oficial herrero, inútil presentarse sin estar bien impuesto en maquinaria agrícola. Razón, José García, en Sotopalacios.

SE NECESITA asistente joven, con buenos informes. Fernán González, 37 duplicado primero, derecha.

OFICIAL herrero, se necesita en el taller de carretera de Tomás Miguel. En Palenzuela (Palencia).

SE NECESITA un criado para vaquería, que sepa ordeñar, bien retribuido. Ventorro de la Cueva.

HUESPEDES

CEDENSE habitaciones con o sin amueblar, Razón, Lain Calvo, 6, carnicería.

VERANEANTES: Cedo habitación, sitio céntrico, se desean dos huéspedes hijos. Informes, San Lorenzo, 30, 1.º

PERDIDAS

PERDIDA carretera Miranda a Pancorbo, cartera viajante, con documentos, aduana coche SE-12.915 y ropa. Entregarla, Hotel Avila, Burgos, gratificará.

TRASPASOS

TRASPASO barbería, rendimiento seguro, urgente. Fernán González, 13.

SE TRASPASA la panadería de Aureliano López, dos hornos de pan con hermoso salto de agua, tierras de labor y jardín, espaciosos locales para la industria. Informes, en la misma.

TRASPASO carnicería de la Puebla número 12. Para tratar, Plaza San Juan, número 7, 1.º

FOR atender otro negocio, traspaso céntrico, establecimiento, antiguo, vinos comestibles, precio reducido. Razón, Lain Calvo, 35, tienda.

VENTAS

CASA para veraneantes, o industriales, vendese, de nueva construcción, en la carretera de Bilbao, próxima estación Sotopalacios y a doce kilómetros de Burgos. Razón, Antonio López, Lain Calvo, 36, tercero, derecha.

VENDO perro pointer, de dos años, a prueba. Francisco Salinas, 54.

VENDO perra perdiguera, cuatro años, camada y perro pointer, dos años. Razón, José García, Sotopalacios.

SE VENDE tartana nueva, para cuatro asientos, un carro de mano de una rueda. Fernán González, 23.

SE VENDE una turbina de 25 HP. de un salto de 2,25 metros, dos inducidos de corriente continua, marca Bon Bonber, de 16 caballos cada uno con su transmisión y volante, se desea adquirir un alternador de 220 voltios, de quince a veinte kilovatios. Dirigirse al señor gerente de la Sociedad de Aguas y Luz Eléctrica de Lerma.

REDUCTOR-ELEVADOR hasta 5.000 vatios, vendo. Foto Nueva, Prim, 21, primero.

VENDESE magnífica pianola eléctrica seminueva marca «Fraulinola», compuesta de piano, xifofón y mandolina. Informes, Cándido Martínez, San Gil número 7.

VENDO casa de planta baja y piso con amplio patio y gallinero. Informes, Calzadas, 10.

CIERRRES, ballestas, seminuevos, varias puertas y fachada magera. Casa Pacho, Cid, 14.

RUEDAS, ejes y ballestas seminuevas, de coches y carros, vendo baratísimo. Salinas, Madrid, 7.

TRACTOR Fordson, con su arado bicurso, se vende, en 1.500 pesetas, a toda prueba. Hospital del Rey, número 6, Burgos.

SSE VENDEN dos máquinas segadoras seminuevas, en Arros de la Llana. Aquí fino del Río (herrería).

CONEJOS: Se venden. Finca de Antonio Moliner, carretera de Francia, Burgos.

VENDO casa de piedra, de planta baja y piso, con huerta. Informes, calle Miranda, número 4.

SE VENDE hermosa finca de mil metros cuadrados, en el centro de la población, propia para edificación o industria, con instalación de agua. Informarán, H. J. M. Plaza Mayor, número 29.

DECORADO. Papeles pintados, persianas, bioleum, últimas novedades, gran surtido, y economía. Colocación y entrega inmediata. Venta, muestrarios y presupuestos, Droguería Marcos.

SE VENDE por haber dejado la labor, máquina segadora, seminueva, marca «Kormik», barata carro de buques usado. Hospital del Rey, número 6, Burgos.

SE VENDEN dos casas, Progreso 4 y Tinte, 10. Razón, Progreso 11 segundo, habitación número 5.

PLOMO se compra en gran cantidad y pequeñas partidas, pro-sedente de tuberías, informes en esta Administración.

VARIOS

MAQUINAS de escribir, se reparan y limpian. En San Gil, 11, segundo, derecha, ex mecánico de la casa Munquía.

<

AVENIDA

TEMPORADA DE VERANO

Mañana, a las 7:30 y 10:30
Emocionante producción

El cofre misterioso

Hablada en ESPAÑOL
Intérprete: WARNER OLAND (el famoso detective CHINO CHAN).

El domingo: La gran joya española

Nada más que una mujer

Por BERTA SINGERMAN y JUAN TORENA.

En la próxima semana: DAMAS DE PRESIDIO (en español). — AMAME ESTA NOCHE, por Jeanette Mac Donal y Maurice Chevalier. — SALGA DE LA COCINA, por Roberto Rey. — EL REY DE LOS GITANOS, por José Mógica y otras.

GRAN FABRICA

de libros rayados y cajas de cartón de

E. Martínez

Lain-Calvo, 12.-BURGOS

Mayores — Diarios — Copiadores Libros de hojas cambiables rayados de todas clases

Encuadernaciones

Precios económicos



El Madrileño

Fábrica de aparatos de luz, se hacen en todos los estilos. Lámparas última novedad para regalos de bodas desde 8 pesetas.

Talleres: Progreso, 8. Teléfono 1790.

Novedades en librería

Muy en breve se pondrá a la venta un interesantísimo libro, debido a la pluma del profundo escritor ADOLFO DE SANDOVAL, que se titula:

El hombre que necesita España

Acaba de publicarse, y ha merecido una entusiasta acogida. Precio: 5 pesetas.

Militares, militaradas

del culto abogado GUILLERMO CABANELLAS, 1,50 pesetas.

Obras de la señorita HILDEGART, a 4 pesetas una:

Venus ante el derecho

Opiniones de mujeres

Lea usted la obra de A. Hoyos y Vinent, con prólogo del doctor Marañón.

Sangre sobre el barro

Y por A. Vida y Moya y F. Grasses Vidal. Precio: 5 pesetas.

Comentarios a la ley del divorcio

La obra, compuesta de dos tomos, a 5 pesetas.

Se sirve a reembolso

Pídase en librerías o en

EDITORIAL CASTRO, S. A.

Carabanch el Bajo.-MADRID

CALLOS

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza de San Ildefonso, 8 MADRID

Pruebe V. el coñac Argudo

BALNEARIO DE VALDELATEJA (Burgos)

Artritis - Catarros - Reuma

Clima seco - 800 metros de altura - Hotel dirigido por los dueños del Majestic, de Madrid - Automóviles directos desde Madrid, Burgos y Santander

Salida de Burgos: 8 de la mañana y 4 de la tarde. — Prim 21- Informes: Administración del balneario

En esta Administración se vende papel para envolver, blanco e impreso

ALMACENES DE FERRETERIA

Hoces y guadañas

De todas marcas y precios

Azadas para todos los usos

Palas sencillas y fuertes

Rejas para Brabant

Almacenes de Ferreteria

Batería de cocina

Porcelana negra clase extra

Aluminio sencillo y fuerte

Grandes rebajas para

Cantidades

Hijo de Ruperto Jiménez

Pizarrita

Placas para techar

Tubos para conducciones

Depósitos de agua

Chimeneas

Claraboyas

Cemento Leona

Artículo sanitario

Lavabos Bañeras

Estantes Palomillas

Lunas Sanitarias

Toda clase de accesorios para su instalación

Hijo de Ruperto Jiménez

PALOMA, 11 y SUCURSAL, SANTANDER, NUM, 2

Teléfono 1315

Teléfono 1843

Casa Manguía. Plaza Mayor, 42

Los mejores aparatos
Radio Colonial
A plazos y al contado

Radio Colonial
Gran aparato de extracorta
La última palabra en 5 válvulas



Modelo «T 15», 5 válvulas ultramodernas. Recoge extranjero con gran claridad y potencia, a 250 pesetas. Aparato Colonial, 5 válvulas ultramodernas, a 300, 400 y 500 pesetas. Las mejores y más económicas. Pida una demostración

Modelo «650», 5 válvulas ultramodernas. Consume 2 céntimos hora donde la electricidad es más cara. Para ondas de 15 a 550 metros. Este aparato es completo, dispuesto para todas las ondas modernas y dispuesto para la televisión con el menor consumo de corriente. Precio, 525 y 650 ptas.



Compañía del Pacífico

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrán del puerto de SANTANDER

Vapor «Orbita», el 21 de Julio

Motonave «Reina del Pacífico», el 1 de Septiembre

Vapor «Orduña», el 22 de Septiembre

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga

Para toda clase de informes dirigirse a sus agentes en SANTANDER

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda, 9

CLINDROS AMASADORAS HORNOS

TALLERES

ISIDRO JOVER LOGROÑO

lo más práctico y moderno en maquinaria y hornos de panadería. TELEFONO 1389. C. VILLAMEDIANA

Aguas y Balneario de Cestona

Sociedad Anónima
CESTONA (Guipúzcoa)

Agua mineral-medicinal, única indicada con éxito maravilloso para las enfermedades del hígado, intestinos, estreñimiento, neurastenia, artritis, estómago, bazo, etc.; etc.

El Carisbad de España

Declarado de utilidad pública el año 1792

De venta en todas las farmacias y droguerías, en todas las épocas del año. Temporada oficial del Balneario, desde el 15 de Junio hasta el 30 de Septiembre.

Hoteles del Balneario

Cuatro pertenecientes a la Sociedad propietaria del Balneario, instalados con los últimos adelantos de confort e higiene. — Espaciosas habitaciones para 500 huéspedes, con agua fría y caliente en todas ellas. — 50 HABITACIONES CON CUARTO DE BAÑO INDEPENDIENTE. — Restaurant. — Ascensores. — Salones de lectura, etc.

Itinerarios

Para viajeros procedentes de la línea del Norte: Estación Zumárraga. — Para la línea de los Vascongados, de Bilbao a San Sebastián: Estación Zumaya.

El ferrocarril eléctrico del «Urola», de Zumárraga a Zumaya, se une con el Norte en Zumárraga y en Zumaya con el de los Vascongados, pasando por Cestona, con estación en el mismo Balneario, llamada CESTONA-BALNEARIO.

Pídanse noticias directamente a las Oficinas instaladas en el mismo Balneario de Cestona (Guipúzcoa).

Lo mejor en sombreros

CASA SAIZ

Sombrerería, 4

Folleton del DIARIO DE BURGOS

(244)

LA AGONIA DE UN DESPOTA (Ultimos días de Felipe II)

—¿Con qué objeto?
—Con el de ver si ha quedado algún rastro de sangre que nos indique la dirección que tomó Ferrán.
—Si ese rastro existiera lo hubiera seguido el alcalde.
—Puede haber pasado desapercibido para los corchetes, y no pasará para nosotros.
—Andrés tiene razón.
—Don Fernando, al dar cuenta a los amigos de don Guillén del triste suceso, les indicó el sitio donde tuvo lugar.
—A él se dirigieron nuestros amigos. Los charcos de sangre habían sido lavados.
—Esta última tentativa fue también infructuosa.
—Nada podían hacer.
—Apresuraron el paso al regresar a la morada de Salvatierra, con la esperanza de que durante su ausencia se hubiera recibido alguna noticia, o se hubiera presentado Ferrán.
—Empero sólo encontraron al capitán y a Cardona que los aguardaban impacientes.
—Ni unos ni otros sabían nada.
—Aquella incertidumbre era cruel.

—Es inútil insistir, dijo Alberto.
—¿Cómo os explicáis lo que sucede?
—preguntó Espinosa.
—No cabe duda.
—He aquí mi opinión —interrumpió Andrés.
—Veamos.
—Don Guillén o Ferrán dieron muerte al criado del señor de Ramales.
—No cabe duda.
—Ferrán, que es muy facinoroso, ha juzgado prudente no dejarse ver hasta que terminen las diligencias, para no tener que enfrentarse con la justicia.
—¿Y cómo no procura avisarnos, diciéndonos el sitio donde se encuentra?
—Tal vez no tenga medios o acaso también no se lo permita el estado de su señor, si quedó herido en el lance.
—No nos queda, entonces, más remedio que esperar.
—Hagamos la última tentativa.
—¿En qué consiste?
—Reconozcamos el sitio donde se verificó el lance.

—¿Con qué objeto?
—Con el de ver si ha quedado algún rastro de sangre que nos indique la dirección que tomó Ferrán.
—Si ese rastro existiera lo hubiera seguido el alcalde.
—Puede haber pasado desapercibido para los corchetes, y no pasará para nosotros.
—Andrés tiene razón.
—Don Fernando, al dar cuenta a los amigos de don Guillén del triste suceso, les indicó el sitio donde tuvo lugar.
—A él se dirigieron nuestros amigos. Los charcos de sangre habían sido lavados.
—Esta última tentativa fue también infructuosa.
—Nada podían hacer.
—Apresuraron el paso al regresar a la morada de Salvatierra, con la esperanza de que durante su ausencia se hubiera recibido alguna noticia, o se hubiera presentado Ferrán.
—Empero sólo encontraron al capitán y a Cardona que los aguardaban impacientes.
—Ni unos ni otros sabían nada.
—Aquella incertidumbre era cruel.

CAPITULO CXL

El remordimiento

Cerró la noche, más oscura, más sombría que la anterior.
Negro parecía el firmamento.
Esta espantosa neblina se tendía sobre la población, envolviéndola en profundas tinieblas.
Pero hay algo más aterrador y más negro que la lobreguez de la noche: la lobreguez de la conciencia, envuelta en las sombras del remordimiento.
Algunos rápidos relámpagos, con su azulada luz, rasgaban las nubes.
—Después, la oscuridad era más sombría.
—Así también, en una conciencia culpable, brilla por un momento la luz de la esperanza; pero se disipa en breve y vuelve a caer el alma en la desesperación.
—En el espacio estaba la tormenta. Cuchebaban los cárdenos relámpagos entre las nubes.
—El tafeteo de los truenos todavía sin cesar, repitiéndose en mil ecos paavorosos.
—Las calles estaban desiertas.
—Nadie era osado a arrostrar los furios de la terrible tempestad que estallaba amenazadora.
—Gruesas gotas empezaron a caer, pro-

ducendo sonrosos chisquidos al chocar contra el suelo.
—Bien pronto la lluvia se hizo torrencial.
—Las tímidas luces que ardían delante de las imágenes a la puerta de los templos, y en algunas estatuas no tardaron en apagarse.
—La profunda oscuridad, que a intervalos rompía el fulgor de los relámpagos, el continuo y sordo ruido de la lluvia y el ensordecedor de los truenos, la soledad de las desiertas calles, y la lucha, en fin, de los desencadenados elementos, infundían pavor al ánimo.
—Las casas todas se veían herméticamente cerradas.
—Se hubiera dicho que no tenían habitantes.
—Solo por un balcón entreabierto se divisaba un rayo de luz.
—Parecía aquella vivienda la única habitada en la silenciosa población.
—Un ser velaba allí.
—Era don Juan de Ramales.
—Su conciencia acababa de despertar. Una lucha más terrible que la de los elementos se sostenía en su alma.
—El balcón de su cámara estaba abierto porque el señor de Ramales necesitaba aire, mucho aire, para que su pecho oprímido pudiera respirar.
—Estaba solo, sentado cerca de una mesa, sobre la cual se veía un extenso manuscrito.
—Era la historia de don Andrés de

Guzmán, que el caballero acababa de leer.
—Sabemos que aquella historia era triste, que aquellas páginas eran conmovedoras, y en el ánimo de don Juan causaron profunda impresión.
—Es preciso tener en cuenta que don Juan de Ramales, a pesar de su orgullo y su altivez, tenía un corazón noble y honrado.
—Partiendo de un error, impulsado por un deseo de venganza, tanto más vehemente cuanto mayores eran los obstáculos que a su satisfacción se oponían, había llegado hasta la crueldad y hasta el crimen; pero aquel desoído, aquella pasión insensata tenía su origen en un sentimiento de cariño hacia su inteligente hermano, y en un falso concepto de los deberes que un juramento impone.
—El carácter de don Juan había ido agriándose día por día, hora por hora, a medida que los obstáculos y contradicciones se multiplicaban.
—Empero creía obrar en justicia; creía que la razón y el derecho estaban de su parte, y se indignaba al ver que todos se ponían al lado del que él juzgaba un asesino.
—Pero don Juan no era, no había sido nunca, no podía ser un malvado. Era inflexible y duro en sus resoluciones; pero creía obrar en justicia.
—Estaba en paz con su conciencia.

MERCADOS

De Burgos

Abastos

En el Mercado Cubierto
Precios de distintos artículos que han regido en el mercado:
Queso Curro, 2,30 y 2,75 pesetas kilo.
Idem llando, 1,40 y 1,50.
Gallinas, 12 y 14 pesetas par.
Callos, 7 y 8.
Conejos caseros, 5,50 y 6,00.
Huevos, 2,00 pesetas docena.
Pichones, 2,75 pesetas uno.
Patatas nuevas, 3,30 pesetas arroba.
Idem viejas, 2,50.
Alubias verdes, 0,80 y 1,00 peseta kilo.
Mandarinas, 3,00.
Tomates, 0,80.
Guisantes, 0,35.
Alcachofas, 0,40 docena.
Lechugas, 1,00.
Hatas, 0,25 kilo.
Naranjas, 0,30, 0,40, y 0,60 pesetas docena.
Albérchigos, 0,31 y 0,90 kilo.
Cerezas, 0,25, 0,40 y 0,50.
Uvas, 2,00.
Limones, 1,80, docena.
Plátanos, 1,50.
Cebollas, 0,25 kilo.
Melocotón, 0,80 y 1,40.
Espárragos, 0,75.
Pera, 0,70 kilo.
Guindas, 0,80.
Aceitunas, 0,80.
Melones, 1,20.
Sandías, 0,60.
Pimientos, 1,50.
Ciruolas, 0,60 y 0,70.
Pepinos, 1,75 docena.
Pimientos, 1,00.
Guindillas, 0,35.
Calabacines, 0,70 kilo.
Pescaderías Vivar
Sardina, 0,50 pesetas kilo.
Mero, 3,50.
Pescadilla, 1,20.

De la provincia

BRIVIESCA
Se está dando principio a la siega de cebada. Se cree saldrá bien granada y dará buen rendimiento. Así se espera en el trigo, si continúan los días de calor con viento fresco, a fin de que vayan muriendo lentamente.
Entregados los labradores a las faenas del campo, son escasas las entradas al mercado.
Me informan de haberse efectuado algunas ventas de trigo a través de la junta comarcal.
Se nota flojedad en los precios, cotizándose:
Centeno, 52 reales fanega.
Cebada, 42.
Hatas, 60.
Mueles, 50.
Yeros, 68.
Avena, 34.
Harina de primera, 62 pesetas los 100 kilos.
Tercerillas, 32.
Salvado, 28 pesetas los 100 kilos.
LERMA
Centeno, 58 reales fanega.
Cebada, 42.
Algarrobas, 65.
Mueles, 60.
Avena, 24.
Harina de primera, 63 pesetas los 100 kilos.
Idem de segunda, 62,70.
Salvado, 30 pesetas los 100 kilos.
Vino del país, 6 pesetas cántaro.
SEDANO
Trigo, no se opera.
Cebada, 53 reales fanega.
Mueles, 59.
Yeros, 73.
Alubias, 240.
Patatas, 5 reales arroba.
Huevos, 2,20 pesetas docena.
Cerdos al destete, 240 reales.
Idem de seis meses, 416.
Carneros, 170.
Corderos, 2,00 pesetas kilo en vivo.
Lana blanca basta, 76 reales.
Idem negra idem, 38.
Piel de cabrito, 12.

La Solana de la Plata
Camino de la Plata

Los municipios rurales con sus moradores labradores y ganaderos en estado agónico

Constancia de voluntad para el remedio

Hemos de manifestar, una vez más, que no vamos contra nadie ni contra ninguno, aun cuando no son así para nosotros, que sólo pedimos amor, caridad y justicia en cumplimiento del deber y de la necesidad.
Al conocimiento de todos vosotros corresponde el tema, porque la opinión está hecha y las ideas lanzadas, desde el momento que la prensa viene hablando de Asamblea Municipalista y de Asamblea de Alcaldes, que se hallan contrastadas en el orden de la experiencia por la contemplación de los sucesos uniformes y constantes, porque hay verdades tan sencillas, que basta con abrir los ojos de la inteligencia para reconocerlas, y que pueden llamarse y son de primera magnitud, tan imperativas y sancionadas por la repetición de cargas y obligaciones que se nos imponen, sin escuchar los quejidos de la opinión y sin derecho alguno.
Decíamos la otra vez, que no sabíamos hasta qué punto podía llegar en cuanto a pagos por parte de los Municipios rurales, con motivo de la ley de Coordinación Sanitaria y Reglamento del Cuerpo de Médicos de asistencia domiciliaria; y desgraciadamente no nos equivocamos, y hoy tenemos los reglamentos complementarios de aquella ley llamada de Coordinación Sanitaria, publicados en la «Gaceta» del día 19 de junio, páginas 2.285, y siguientes, en los cuales se nos obliga aparte del aumento de titulares, quinquenios, jubilaciones y demás a los farmacéuticos, médicos, veterinarios, practicantes y matronas; y así como si no fuera sobrada carga la de los secretarios a pesar de trabajar éstos la mayor parte para el Estado desde el día 1.º del actual, a título de ensayo y que nos tenemos que se harán estables y con creces, si no nos unimos como un solo hombre inmediatamente y exclusivamente a los municipios rurales, labradores, ganaderos, y aunque se diga que es mal tiempo por las labores, que efectivamente es verdad creemos será peor estar sólo al trabajo y luego quedarse sin fruto, porque hemos de tener en cuenta que los más afectados, somos los de los pueblos chicos, porque no sabemos si en los nuevos sueldos de inspectores municipales de higiene pública, a pesar de 800 pesetas de aumento en la última categoría, si estarán incluidos los reconocimientos domiciliarios de reses de cerda y otros, plus si así no fuera, los pueblos que no tenemos medios de poder construir matadero, nos acabarían de asfixiar, so pena de acostumbrarnos, todos a no comer, porque ya hemos visto el resultado nulo de la asamblea de 16 de diciembre último en Burgos, las resoluciones que mandamos los beliforanos al Parlamento y lo que se ha hecho por la unión de municipios; estamos completamente abandonados y sumidos en la esclavitud y miseria, a pesar de decir la Constitución que todos los españoles somos iguales ante la ley en su artículo 2º, y el artículo 9.º, dice:
«Todos los municipios de la República serán autónomos en materias de su competencia; y en el 25, que no podrá ser fundamento de privilegio jurídico, la naturaleza, la filiación, la clase etc. y el 46: «El trabajo, en sus diversas formas, es una obligación social y gozará de la protección de las leyes.»
La República asegurará a todo trabajador las condiciones necesarias de una existencia digna. Su legislación social regulará los casos de seguro de enfermedad, accidente, paro forzoso, vejez, invalidez y demás. Creemos en nuestro humilde criterio, que no somos todos iguales ante la ley, toda vez que en el último apartado de la Base 12 de la ley de Coordinación Sanitaria de 11 de julio de 1934, dice que el espíritu de la ley es fundamentalmente el de asegurar el mantenimiento de enfermos acogidos en los establecimientos centrales e interprovinciales y «garantizar» por el Estado a los sanitarios rurales el puntual percibo de sus haberes. ¿Y las obligaciones de ellos?
Sólo se nos hace iguales a los que hemos venido pagando puntualmente que a los morosos, con grandes gastos para los que cumplen puntualmente sus obligaciones.
No hay tal autonomía en los municipios, desde el momento en que se dice serán funcionarios técnicos del Estado, y el pago que le hagan los Ayuntamientos y se lo entreguen a sus habilitados, nada menos que mensualmente. Que la protección de las leyes a

asegurar a todo trabajador las condiciones necesarias, a pesar de ser él 95 por 100 de los labradores de esta provincia, por decirlo así, más obreros que ninguno otro, porque no tienen más días ni horas de trabajo, porque es continuo, sin otra remuneración y apoyo que lo que la naturaleza le quiere dar hasta la fecha, pues todos conocen lo que nos ocurre con la ley de las leyes, y que sea ajena a toda política, y fuera de acaparadores e intermediarios, que son nuestra ruina, porque nosotros vivimos mal a pesar de trabajar mucho, comer mal y vestir peor, y la política en su mayoría es medir a cuenta del trabajador, pues para esto o para cosas idénticas estamos pronto con nuestro grano de arena, rechazando todo lo que sea violencia y los consejos que alguien ha dado a algún sector de labradores de que no se pague la contribución, porque esto sería llevar al caos a toda la nación, que debe estar por encima de todos los ideales. Lo primero la Patria, y por ello pedimos, como decimos al principio, amor y caridad; pero no un amor adulador y una caridad de limosna, no, una intervención con arreglo a nuestras fuerzas para la legislación y demás de España; pues nuestras fecciones nos van dando en el Parlamento y en la Diputación, con el voto de un señor en contra, de nuestra causa, en esta última.
Plausible y digna de no dejar de la mano, es la manifestación del señor Ruera, de establecer un seguro o mutual sobre las cosechas, a fin de evitar el dolor que le amarga a nuestros compañeros hermanos y demás por las pérdidas, hasta el pan de cada día, sin otro amparo reconocido hasta la fecha, que el perdón de contribución, y esto porque lo pagamos el resto de los labradores de la provincia, y que al no defendernos hoy como hombres, tendremos que llorar pronto como muertecitas.
Cuando la unión de los municipios verdaderamente rurales con sus representantes trabajadores sea intensa, sana y firme sus instituciones, mayores serán los adelantos y bienestar.
Los pueblos no debemos entregarnos a rutinarios políticos ni gobernantes de oficio, y con ello comprenderán bien que los municipios rurales con sus habitantes son, digámoslo así, las raíces del Estado, y que el desarrollo y engrandecimiento de la nación depende de los pueblos por insignificantes que sean, y que entorpecerlos y desorganizarlos con tanta carga sin darles medios de vida, equivale a minar el cimiento nacional.
Hay muchos a quienes se les oye decir: «esto no tiene remedio» y esto es inexacto, porque España no necesita más que querer, y querer es poder, y ayudada por todos como buenos hijos, se evitaria todo lo malo y la decadencia de los municipios rurales, y la falta de apoyo de algunos españoles que tendrían que ayudar al resurgimiento nacional, sacando de la miseria a la agricultura y ganadería, cortando el divorcio entre el suelo y el capital y el trabajo; que los brazos vayan del campo a la ciudad quedando desiertos los pueblos rurales y que las riquezas forestales y grandes extensiones de terreno estén en manos de personas que ni siquiera lo ven ni les preocupa; las rotaciones arbitrarias, con lo cual al morir la ganadería se acorta la alimentación del trabajador; la venta de productos por exceso de producción, y se aumenta la defraudación a la Hacienda pública.
A todo trance debemos sobreponer a esa opinión cobarde, saliendo del abandono de toda esperanza de alivio, que si con la resignación de decir «esto no tiene remedio» se arreglase, bien estaba; pero cuanto más se deje, más ha de costar la unión y el arreglo, porque el resurgimiento Nacional no ha de venir estando todos cruzados de brazos, sino de los firmes, de voluntad, persistente, segura, pausada, como seguros y pausados son los latidos del corazón que hacen vivir a la humanidad.

La parte más grave que venimos atravesando, es por la desproporción de las cargas y los ingresos del modesto campesino, lo cual, repercute directamente en el municipio rural y a ello debemos ir todos en busca de solución al conflicto con la acción concertada, porque con la asociación se encontrará el recurso más poderoso para mitigar nuestros males, y con ello, salvar el municipio rural que es la patria más íntima, la segunda familia y el hogar grande, no solamente por el contacto de viviendas, sino por el vínculo de sus intereses comunes.
Si por instinto de conservación buscamos medios de evitar o, por lo menos, demorar los males de nuestros cuerpos, por igual espíritu de conservación debemos buscar la defensa de nuestros derechos, porque la función de un buen gobierno y de una conjunta acción social, es aminorar en todo lo posible los males públicos y que reconozcamos que la salud tiene que ser el primero de los anhelos y preocupaciones de los pueblos civilizados, porque donde no hay salud, no hay nada para resolver los conflictos; amor, porque todos hemos venido al mundo por el mismo camino; caridad, porque ninguno como los sanitarios rurales conocen las necesidades de estos pueblos chicos, que se hallan sumidos en la mayor miseria por falta de recursos, que al hacer sus visitas encuentran muchas familias sin alimentos necesarios, ni ropas para cubrirse, y justicia, porque queremos pagarles lo que sea justo y decoroso, lo cual serían las iguales de los necesitados, al igual que la de los pudientes, porque en cuanto a casos de oficio, debe ser el causante, o en último término, el Estado, que los pueblos estén pagando al forense, conste a los señores sanitarios y a todos, y eso lo decimos con la frente muy alta y sobrada razón, que los que combaten las leyes por procedimientos legales, y en evitación de grandes prejuicios, no son adversarios. Nosotros no somos contrarios ni enemigos, ni contrincantes de nadie, y menos de los sanitarios, como lo demuestra el que a todo trance les queremos tener dentro del municipio y a costa de sacrificios, y lo prueba, el consentir poner la plaza de médico de tercera categoría, siendo de cuarta y pagarle puntualmente.
Ni tampoco los malvados, ni estamos inclinados a hacer mal a nadie, y esto lo pueden comprobar en las oficinas correspondientes, que a pesar de haber habido alguien a quien no se le conocía más que cuando venía a cobrar, no se formó expediente.
Y por último, no sabemos que éramos ineptos, pero al manifestarlo así a la prensa un comité nada menos que de personas de carrera, cuyas frases rechazamos porque no es forma de enseñar al que no sabe, y de ellos de-

bieran condescender y no haberlo hecho ni hacerlo así, para demostrarles que no somos necios ni incapaces, por lo menos no estamos declarados todavía, ni estamos apegados a los cargos y repugnamos nuestras conciencias al tener que ser verdugos de nuestros representantes y de nosotros mismos, sin ser necesario y siempre con el beneficio de nuestros superiores jerárquicos y el de nuestros electores, los cedemos los cargos, para ver si así se convence de que los presupuestos municipales no son ni parecidos a las camisetas o cosas de punto, que dan de sí lo que quieren.
EL MUNICIPIO DEL VALLE DE OCA

Notas financieras

Las Bolsas se han debilitado

Entre unas y otras cosas, el mes de Junio ha tenido para las Bolsas una despedida fatal. No se esperaba la gente que sucediera esto. Tan calentita en el regazo del alza general, que ha venido moviendo el mercado en los valores de dividendos más destacados, no creían que el mes de Junio cerrara con esta especie de «debate» que se extiende desde los valores bancarios hasta los «ferros», pasando por los Explosivos y los más destacados títulos de renta variable.
Generalmente el verano suele hacer siempre estragos en las Bolsas. Pero esta vez la serie de causas y coacciones ha sido más extensa que el factor corriente de movilización de la curva bajista estacional de la canícula.
Entre la política, muy movida y llena de rumores, las dificultades que encontraba en el Parlamento la emisión de bonos ferroviarios, el alza excesiva que habían alcanzado los buenos valores de dividendo y de verano, se ha formado un ambiente del que no sale beneficiada la coyuntura bursátil. Afortunadamente los fondos del Estado se han salvado del desdoblamiento general y son los únicos que están firmes y en algunos títulos, como ha sucedido en el Interior, que lleva camino de ir a los 78 enteros, en franca alza.
En los demás sectores la tendencia es bien poco animadora. La especulación ha huido completamente del mercado. Los «ferros» tienden a hundirse a última hora. De Explosivos, ni hablar. En las mismas obligaciones ferroviarias se aprecia el natural reflejo del temor de que no se cobre el cupón de Julio. Esta primera etapa del verano, cruzada con la agitación parlamentaria, con ese calor, que hace rebeldes a los diputados de la mayoría y a los de la oposición, está resultando completamente indigesta para la Bolsa.
Y lo peor es que, seguramente, cuando vaya entrando el verano todavía veremos mayor caída. Si no de cambios, por lo menos en la tensión del negocio. Lo que quiere decir que habrá descansos hasta que venga el otoño, y el mercado de refresco pueda comenzar a cotizar todas las noticias que para entonces habrá forzosamente, noticias profusas y de cierta truculencia, porque llegado el otoño ya no se podrán seguir los cuentos actuales. Entonces habrá que actuar a fondo en numerosas cuestiones que ahora parece que se quieren dejar en maceración.
A. I. ARCO

RELOJES
de las mejores marcas y de todas clases y precios.
Composturas garantizadas.
Relojería Melgosa
Santander, 34 - BURGOS

Agavilladoras - Afadoras
Aventadoras - Trilladoras
La más alta calidad BANCO AGRICOLA COMERCIAL
PRECIOS INCREIBLES Sucursal en Burgos: Llana de Afuera, 5

QUEBRADO

Debe usted preocuparse de las consecuencias que le puede ocasionar su estado. La HERNIA, aparte del riesgo que ESTRANGULACION, accidente con frecuencia mortal, produce al paciente serias complicaciones de otro orden y, tarde o temprano, el HERNIADO lamenta los efectos perniciosos de su defecto. El reputado ortopedico señor C. A. BOER, pone a su disposición su acreditado METODO de aplicación y sus afamados aparatos, cuya eficacia recomiendan miles de personas, que se felicitan por la curación de sus HERNIAS.
Madrid, 4 de junio de 1935. Señor don C. A. BOER, Barcelona. Muy señor mío: Por los resultados obtenidos con sus aparatos, que nos han curado a mí y a mi hijo de las hernias que sufríamos, le autorizo, gustosísimo, a publicar esta carta, advirtiéndole que yo recomendaré siempre a mis amistades, el METODO C. A. BOER, que tiene un valor positivo contra las hernias. Muy agradecido queda a sus órdenes, su atto. s. s. Mamerto García, calle Ferrer del Río, 32, comestibles, Madrid.
Señor don C. A. BOER, Ortopedico, Pelayo, 60, Barcelona. Muy señor mío: Le doy las más expresivas gracias por haberme curado con sus insuperables aparatos, de la hernia que durante largo tiempo padecía. Dios quiera tenga usted muchos años de vida para que trabaje usted en bien de la humanidad. Le autorizo para que publique mi curación en sus folletos de propaganda. Le saluda su atto. s. s. q. e. s. m. Alvaro Méndez, calle Victor Saraguetta, número 1, en Eibar (Guipúzcoa), a 12 de Abril.
HERNIADO: No pierda usted el tiempo. Desquidado o mal cuidado, amarga usted su vida y la expone a todo momento. Acuda al METODO C. A. BOER, y volverá a ser un hombre sano. Recibe el eminente ortopedico, en:
VALLADOLID, lunes 15 de Julio, HOTEL INGLATERRA.
ARANDA DE DUERO, martes 16 de Julio, HOTEL IBARRA.
BURGOS, miércoles 17 de Julio, HOTEL NORTE Y LONDRES.
SORIA, jueves, 18 de Julio, HOTEL COMERCIO.
C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Pelayo, 60, BARCELONA

Eleuterio
GRANDES ALMACENES
Cuna de Fuencarral
BURGALESES! Si venis a Madrid, no dejéis de visitar a nuestro paisano de Barbado Herreros.
Se envían muestras gratis.

El arado que usted desea
lo encuentra necesariamente en
Casa Griguelmo
Pablo Iglesias, 6 y 8.-BURGOS
Tenemos grandes existencias en toda clase de arados bravant de acero forjado. números 00, 0, 1 y 2, según la fuerza de que se disponga. Todos estos modelos pueden servirse con CAMA ESPECIAL LARGA Y VERTEDERA BELGA de triple acero que permite hacer mejor la labor con menos trabajo por no pegarse la tierra.
AVANCE

¡SEÑORA!
Para la temporada de verano
Medias malla gran novedad, inmenso surtido, desde . . . 3'50 a 8'50 pesetas
Medias seda, manguados naturales . . . 1'75
gasa finísimas . . . 2'50
seda natural . . . 5'00
Calcetines caballero, fantasía, desde . . . 0'60
mezcla seda e hilo . . . 1'20
FABRICA DE GENEROS DE PUNTO D. H.
Domingo Hospital
Sucursal: ESPOLON, 44.-BURGOS

¡HERNIADOS!
Gabinete ortopédico, con taller de su propiedad, del conocido y acreditado ortopédico
JESUS DE GRADO
Plaza de Prim, 24, 1.º derecha.-BURGOS
Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsés ortopédicos para el mal de POTT y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, riñón flotante, descenso de estómago, eventraciones y medicaciones para cada caso.
Aparatos herniarios sistema "TALISMAN"
construidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta confesión de la hernia.
PRECIOS ECONOMICOS
Dicho especialista estará todos los meses en: BRIVIESCA, el primer sábado, en el Hotel Félix Gómez, y en LERMA, todos los meses, el primer miércoles, en el Hotel Adrián Martín.
Horas: de diez a cuatro.